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1   KINGS of THRACE. Lysimachos.(305-281 BC).Magnesia ad Maeandrum.Tetradrach
m. Obv : Head of the deified Alexander right, wearing horn of Ammon. Rev : BAΣIΛEΩΣ
ΛYΣIMAXOY. Athena seated left, holding Nike and spear over shoulder, resting elbow o
n shield. Muller 479. Condition : Full details in both sides and bold reliefs checkable at p
hoto.Nicely toned.Good very fine. Weight : 17.08 gr Diameter : 29 mm

2   KINGS of THRACE (Macedonian). Lysimachos.(305-281 BC).Ephesos. Drachm. Ob
v : Diademed head of the deified Alexander right, wearing horn of Ammon. Rev : ΒΑΣΙΛ
ΕΩΣ ΛΥΣΙΜΑΧΟΥ. Athena seated left on throne, holding Nike and spear over shoulder,
bee between Ε - Φ. HGC 3.2, 1753D. Condition : Nicely toned.Very fine. Weight : 3.7 gr
Diameter : 17 mm

3   THRACE. Byzantion.(Circa 387/6-340 BC). Drachm. Obv : Bull standing left on dolph
in left, raising foreleg. Rev : Granulated quadripartite incuse square. SNG BM Black Se
a 8-11. Condition : Nicely toned.Good very fine. Weight : 4.3 gr Diameter : 17 mm

4   KINGS of MACEDON. Alexander III The Great.(336-323 BC).Side ?.Tetradrachm. O
bv : Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev : BA]ΣIΛEΩΣ AΛEΞANΔPOY. Zeus A
ëtophoros seated left; wreath in left field, ΔI below throne. Price 2949 Side?. Condition :
In the name and types of Alexander III. Uncertain mint in Cilicia. Struck under Philotas o
r Philoxenos.Nicely toned.Good very fine. Weight : 17.02 gr Diameter : 26 mm

5   KINGS of MACEDON. Alexander III The Great.(336-323 BC).Tarsus.Tetradrachm. O
bv : Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev : AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left, ho
lding sceptre and eagle; plough left in field; below throne, ivy leaf upwards. Price 3023.
Condition : Nicely toned.Good very fine. Weight : 16.8 gr Diameter : 27 mm

6   KINGS of MACEDON. Alexander III The Great.(336-323 BC).Abydos.Drachm. Obv :
Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev : AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left on thro
ne, holding eagle and sceptre, in left field, forepart of lion left above monogram; below t
hrone, male head left wearing Phrygian cap. Price 1582. Condition : Nicely toned.Good
very fine. Weight : 4.06 gr Diameter : 15 mm

7   KINGS of MACEDON. Alexander III The Great.(336-323 BC).Kolophon.Drachm. Obv
: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev : ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left on thr
one, holding sceptre and eagle, star in left field, lyre to outer right. Price 1765. Condition
: Nicely toned.Good very fine. Weight : 4.1 gr Diameter : 16 mm

8   KINGS of MACEDON. Alexander III The Great.(336-323 BC).Lampsakos.Drachm. O
bv : Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev : AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left wit
h eagle and sceptre, buckle in left field; below throne, AI. Price 1379A. Condition : Nicel
y toned.Good very fine. Weight : 4.02 gr Diameter : 16 mm
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9   KINGS of MACEDON. Alexander III The Great.(336-323 BC).Lampsakos.Drachm. O
bv : Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev : AΛΕΞΑΝΔΡΟΥ. Zeus seated left on
throne, holding eagle and sceptre, in left field, forepart of Pegasos left; AI below throne.
Price 1385. Condition : Nicely toned.Good very fine. Weight : 3.8 gr Diameter : 17 mm

10   KINGS MACEDON. Alexander III The Great.(336-323 BC).Lampsakos.Drachm. Ob
v : Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev : AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left with
sceptre and eagle, Artemis with two torches and monogram. Price 1356. Condition : Nic
ely toned.Good very fine. Weight : 4.1 gr Diameter : 18 mm

11   KINGS of MACEDON. Alexander III The Great.(336-323 BC).Lampsakos.Drachm.
Obv : Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev : AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left
with eagle and sceptre, in left field, forepart of Pegasos left; monogram below throne. Pr
ice 1382. Condition : Nicely toned.Very fine. Weight : 3.8 gr Diameter : 17 mm

12   KINGS of MACEDON. Alexander III The Great.(336-323 BC).Miletos.Drachm. Obv :
Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev : AΛEΞANΔPOY. Zeus seated left with ea
gle and sceptre, monogram within circle in left field and double axe below throne. Price
2148. Condition : Nice green patina.Good very fine. Weight : 3.9 gr Diameter : 16 mm

13   KINGS of MACEDON. Alexander III The Great.(336-323 BC).Sardes.Drachm. Obv :
Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev : AΛΕΞΑΝΔΡΥ (sic). Zeus seated left on t
hrone, holding eagle and sceptre, TI in left field, bee below throne. Price 2629. Conditio
n : Lightly toned.Very fine. Weight : 4.2 gr Diameter : 17 mm

14   KINGS of MACEDON. Alexander III The Great.(336-323 BC).Uncertain mint in Wes
tern Asia Minor.Ae. Obv : Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev : AΛEΞANΔPO
Y. Club and bow-in-quiver. Cf. Price 267. Condition : Nice green patina.Good very fine.
Weight : 1.3 gr Diameter : 12 mm

15   KINGS of MACEDON. Alexander III The Great.(336-323 BC).Uncertain mint in Wes
tern Asia Minor.Ae. Obv : Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev : AΛEΞANΔPO
Y. Club and bow-in-quiver. Price 267. Condition : Nice green patina.Good very fine. Wei
ght : 4.08 gr Diameter : 16 mm

16   KINGS of MACEDON. Alexander III 'the Great' (336-323 BC).Uncertain mint in Wes
tern Asia Minor.Ae. Obv : Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev : ΑΛΕΞΑΝΔΡΟ
Υ. Bow in quiver left; below, club right and monogram. Price 334. Condition : Nice green
patina.Good very fine. Weight : 6.5 gr Diameter : 17 mm
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17   KINGS of MACEDON. Alexander III The Great.(336-323 BC). Uncertain mint in Ma
cedon. Ae. Obv : Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev : ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ, bow, q
uiver and club; caduceus above, monogram below. Price 273. Condition : Nice green pa
tina.Good very fine. Weight : 6.2 gr Diameter : 17 mm

18   KINGS of MACEDON. Alexander III The Great.(336-323 BC).Tarsos.Ae. Obv : Hea
d of Herakles right, wearing lion's skin. Control: Kerykeion to right. Rev : AΛΕΞΑΝΔΡO
Y. Club and bow with quiver, kerykeion above. Price 3058. Condition : Nice green patin
a.Good very fine. Weight : 5.8 gr Diameter : 18 mm

19   KINGS of MACEDON.Philip III.(323-317).Babylon.Tetradrachm. Obv : Head of Hera
kles right, wearing lion skin. Rev : ΦIΛIΠΠOY. Zeus enthroned left, holding sceptre and
eagle at left, M, ΛY below the throne. Price 3692. Condition : Darkly toned.Good very fin
e. Weight : 16.5 gr Diameter : 28 mm

20   KINGS of MACEDON. Philip III Arrhidaios.(323-317 BC).Kolophon. Drachm. Obv :
Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev : ΦΙΛΙΠΠΟΥ. Zeus seated left on throne,
holding eagle and sceptre, monogram in left field; below throne, A below strut. Price P4
7. Condition : Darkly toned.Good very fine. Weight : 3.9 gr Diameter : 16 mm

21   KINGS of MACEDON. Philip III Arrhidaios.(323-317 BC).Kolophon. Drachm. Obv :
Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev : ΦΙΛΙΠΠΟΥ. Zeus seated left on throne,
holding eagle and sceptre, monogram in left field; below throne, A below strut. Price P4
7. Condition : Darkly toned.Good very fine. Weight : 4.1 gr Diameter : 16 mm

22   KINGS of MACEDON. Philip III Arrhidaios.(323-317 BC).Lampsakos. Drachm. Obv
: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev : ΦIΛIΠΠOY. Zeus seated left, holding e
agle and sceptre, in left field, buckle right; below throne, crescent above A. Price P15. C
ondition : Lightly toned.Very fine. Weight : 3.9 gr Diameter : 15 mm

23   KINGS of MACEDON. Philip III Arrhidaios.(323-317 BC).Miletos.Ae. Obv : Diademe
d head of Apollo right. Rev : BAΣΙΛΕΩΣ / ΦΙΛΙΠΠΟY. Horseman riding right, holding spe
ar, monogram above. Condition : Nice green patina.Good very fine. Weight : 6.08 gr Dia
meter : 16 mm

24   KINGS of MACEDON. Philip III Arrhidaios.(323-317 BC).Sardeis.Drachm. Obv : He
ad of Herakles right, wearing lion skin. Rev : ΦIΛIΠΠOY. Zeus seated left on throne, hol
ding eagle and sceptre, monogram in left field, bee below throne. Price P71. Condition :
Nicely toned.Good very fine. Weight : 4.1 gr Diameter : 16 mm
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25   KINGS OF MACEDON. Philip III Arrhidaios (323-317 BC).Salamis.Ae. Obv : Maced
onian shield, with facing gorgoneion on boss. Rev : B - A. Helmet; kerykeion to lower lef
t. Price 3158. Condition : Red-brownish patina.Good very fine. Weight : 4.3 gr Diameter
: 15 mm

26   ATTICA. Athens.(Circa 454-404 BC).Tetradrachm. Obv : Helmeted head of Athena t
o right. Rev : AΘE. Owl standing right, head facing; olive sprig and crescent to left; all wi
thin incuse square. Kroll 8; HGC 4 1597. Condition : Nicely toned.Good very fine. Weigh
t : 17.05 gr Diameter : 24 mm

27   ATTICA. Athens.(Circa 454-404 BC).Tetradrachm. Obv : Helmeted head of Athena t
o right. Rev : AΘE. Owl standing right, head facing; olive sprig and crescent to left; all wi
thin incuse square. Kroll 8; HGC 4 1597. Condition : Nicely toned.Good very fine. Weigh
t : 16.8 gr Diameter : 22 mm

28   ATTICA.Athens.(Circa 454-404 BC).Tetradrachm. Obv : Helmeted head of Athena ri
ght. Rev : AΘE. Owl standing right, head facing; olive sprig and crescent behind; all with
in incuse square. HGC 4, 1597. Condition : Nicely toned.Good very fine. Weight : 17.1 g
r Diameter : 21 mm

29   ATTICA.Athens.(Circa 454-404 BC).Tetradrachm. Obv : Helmeted head of Athena ri
ght. Rev : AΘE. Owl standing right, head facing; olive sprig and crescent behind; all with
in incuse square. HGC 4, 1597. Condition : Weight : 14.5 gr Diameter : 18 mm

30   ASIA MINOR. Uncertain. Obol (Circa 5th-4th centuries BC). Obv : Forepart of lion ri
ght. Rev : Forepart of lion right. Condition : Lightly toned.Good very fine. Weight : 0.79 g
r Diameter : 8 mm

31   ASIA MINOR.Uncertain.(Circa 5th century BC).).Obol. Obv : Head od boar right. Re
v : Head of hound left. Condition : Darkly toned.Good very fine. Weight : 0.31 gr Diamet
er : 6 mm
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32   ASIA MINOR.Uncertain.(5th-4th century BC).Hemiobol. Obv : Head of horned lion
(?) left . Rev : Incuse square divided into eight sections each containing pellet. Coll. We
ber 8568; CNG eAuc. 361, 748. Condition : Darkly toned.Good very fine. Weight : 0.39
gr Diameter : 7 mm

33   KINGS of PONTOS. Mithradates VI Eupator.(Circa 120-63 BC). Tetradrachm. Obv :
Diademed head to right. Rev : BAΣΙΛEΩΣ MIΘPAΔATOY EYΠATOPOΣ. Pegasos on gr
ound line to left, preparing to lie down, star within crescent to left, IΣ (year) and monogr
am to right, E below; all within ivy wreath. HGC 7, 338. Extremely Rare. Condition : Cra
cked along the channel.Conserving full details on both sides and very bold reliefs.The c
oin looks quite better in hand than in the photo.Nicely centered and Good very fine. Wei
ght : 16.47 gr Diameter : 26 mm

34   PONTOS. Amisos.(Circa 125-100 BC). Time of Mithradates VI Eupator.Ae. Obv : B
ust of Artemis right, bow and quiver over shoulder. Rev : AMIΣOY. Tripod. SNG BM Blac
k Sea 1139. Condition : Good very fine. Weight : 8.09 gr Diameter : 20 mm

35   PONTOS. Amisos. Time of Mithradates VI Eupator.(Circa 105-90 or 90-85 BC). Ae.
Obv : Head of Dionysos right, wearing ivy wreath. Rev : AMIΣOY. Thyrsos leaning again
st cista mystica and draped with panther skin; monogram to left. SNG BM Black Sea 12
02-1204; HGC 7, 243. Condition : Good very fine. Weight : 8.6 gr Diameter : 20 mm

36   PONTOS.Amisos.Mithradates VI.(Circa 85-65 BC).Ae. Obv : Laureate head of Zeu
s right. Rev : AMIΣOY. Eagle standing left on thunderbolt, wings open, head right; mono
gram in left. BMC 24. Condition : Good very fine. Weight : 7.8 gr Diameter : 19 mm

37   TROAS.Assos.(4th-3rd centuries BC).Obol. Obv : Female head left. Rev : Head of
griffin left within linear border in incuse square. RARE. Condition : Darkly toned.Good v
ery fine. Weight : 0.34 gr Diameter : 7 mm

38   KINGS of PERGAMON.Eumenes I.(263-241 BC).Pergamon.Tetradrachm. Obv: La
ureate head of Philetairos right. Rev: ΦΙΛΕΤΑΙΡΟY. Athena seated left on throne, restin
g elbow upon shield and crowning name. Controls: Ivy leaf to outer left, A to inner left, b
ow to outer right. SNG BN 1612. Condition : Perfectly struck portrait.Extremely fine. Wei
ght : 17.1 gr Diameter : 31 mm
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39   MYSIA.Kyzikos.(Circa 450-400 BC).Obol. Obv : Forepart of boar left, tunny upward
to right. Rev : Head of roaring lion left, retrograde K to upper left, all within incuse squar
e. SNG France 380-384. Condition : Very fine. Weight : 0.36 gr Diameter : 8 mm

40   MYSIA. Pergamon. (Circa 133-56 BC). Cistophor. Obv : Cista mystica with serpent;
all within ivy wreath. Rev : Bow case between two serpents; monogram above, thyrsos t
o right, Q to left. SNG France 1767. Condition : Good very fine. Weight : 12.03 gr Diame
ter : 25 mm

41   MYSIA. Pergamon.(Circa 166-67 BC).Cistophor. Obv : Cista mystica with half open
ed lid, from which a serpent emerges left; all within ivy wreath. Rev : TH / ΠΥ / ΠE. Bow
case between two serpents. SNG France 1752. Condition : Good very fine. Weight : 12.
4 gr Diameter : 28 mm

42   MYSIA. Priapos. (Circa 300-200 BC).Ae. Obv : Laureate head of Apollo right. Rev :
ΠPI. Crab; harpa below. SNG Aulock 7526. Condition : Very fine. Weight : 1.1 gr Diamet
er : 11 mm

43   IONIA. Ephesos.(Circa 390-320/00 BC).Uncertain magistrate.Ae. Obv : Ε - Φ. Bee.
Rev : Stag kneeling left, head right; astragalos above. SNG Copenhagen 247. Condition
: Very fine. Weight : 0.93 gr Diameter : 10 mm

44   IONIA. Kolophon.(Circa 285-190 BC).Ae. Obv : Laureate head of Apollo right. Rev :
KOΛ AΓAMHΔHΣ. Forepart of horse right. SNG Copenhagen 175. Condition : Good ver
y fine. Weight : 1.3 gr Diameter : 10 mm

45   IONIA. Miletos.(Late 6th-early 5th centuries BC).Obol. Obv : Head of lion left. Rev :
Stellate pattern within incuse square. SNG Kayhan I 476-482. Condition : Good very fin
e. Weight : 1.08 gr Diameter : 9 mm

46   IONIA. Uncertain. EL Ingot (Circa 7th-6th century BC). Obv : Blank. Rev : Blank. Co
ndition : Good very fine. Weight : 5.5 gr Diameter : 23 mm
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47   PHRYGIA. Akmoneia.(1st century BC).Ae. Obv : Turreted, veiled and draped bust o
f Tyche right. Rev : AKMONE / TIMOΘEOY MENEΛA. Artemis advancing right, holding
bow and drawing arrow from quiver; behind, stag advancing right. SNG Aulock 3367; B
MC 13. Condition : Timotheos Menela, magistrate.Very fine. Weight : 3.9 gr Diameter : 1
7 mm

48   PHRYGIA. Apameia.(Circa 88-40 BC). Ae. Obv : Helmeted bust of Athena right, we
aring aegis. Rev : AΠAMEΩN ANΔPONIKOY AΛKIOY. Eagle landing right on maeander
pattern; star above, pileoi of the Dioskouroi to left and right. SNG Copenhagen 163; BM
C 37-9; HGC 7, 670. Condition : Good very fine. Weight : 9.7 gr Diameter : 22 mm

49   CARIA. Stratonikeia. (Circa 2nd-1st centuries BC).Ae. Obv : Helmeted head right.
Rev : Forepart of bull left. Condition : Good very fine. Weight : 2.3 gr Diameter : 13 mm

50   DYNASTS of LYCIA. Uncertain dynast.(Circa 480 BC).Uncertain mint. Obol. Obv :
Forepart of bull left. Rev : Forepart of Pegasos right in dotted square. SNG Copenhage
n Supp. 376. Condition : Good very fine. Weight : 0.83 gr Diameter : 10 mm

51   DYNASTS of LYCIA. Perikles.(Circa 380-360 BC). Ae. Obv : Horned head of Pan le
ft. Rev : Triskeles. SNG Aulock 4257-4258. Condition : Very fine. Weight : 1.9 gr Diamet
er : 12 mm

52   PAMPHYLIA. Aspendos. (Circa 330/25-300/250 BC).Stater. Obv : Two wrestlers gr
appling; E between. Rev : EΣTFEΔIY. Slinger in throwing stance right; to right, triskeles
above club; O between legs; all within dotted circular border. SNG BN 122. Condition :
Good very fine. Weight : 10.4 gr Diameter : 25 mm

53   PAMPHYLIA. Side. (Circa 205-100 BC).Tetradrachm. Obv : Rev : Nike flying left, ho
lding wreath; to left, pomegranate above CT. SNG Aulock 4792. Condition : Good very fi
ne. Weight : 15.8 gr Diameter : 29 mm

54   PAMPHYLIA.Side.(Circa 380-360 BC).Stater. Obv : Athena standing left, supporting
shield and spear, holding Nike; pomegranate to left. Rev : Apollo standing left by altar, h
olding patera and branch. SNG France 645. Condition : Good very fine. Weight : 10.7 gr
Diameter : 22 mm
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55   PAMPHYLIA. Side.(1st century BC).Ae. Obv : Pomegranate. Rev : Helmeted bust o
f Athena right. SNG Aulock 4804. Condition : Very fine. Weight : 2.6 gr Diameter : 15 m
m

56   PAMPHYLIA. Perge.(Circa 260-230 BC).Ae. Obv : Sphinx seated right, wearing kal
athos. Rev : ИANAΨAΣ / ΠPEIIAΣ. Artemis standing left, holding wreath and sceptre. S
NG BN 355-368. Condition : Very fine. Weight : 3.6 gr Diameter : 16 mm

57   PISIDIA. Isinda.(2nd-1st centuries BC).Ae. Obv : Laureate head of Zeus right. Rev :
ΙΣΙΝ. Warrior on horseback galloping right, holding spear; below, coiled serpent; in left fi
eld, A (date). SNG BN 1570. Condition : Nice green patina.Good very fine. Weight : 5.6
gr Diameter : 19 mm

58   PISIDIA. Sagalassos.(1st century BC).Ae. Obv : Head of Athena to right, wearing cr
ested Attic helmet. Rev : ΣΑΓΑ-ΛΑΣΣΕΩΝ. Nike advancing right, holding wreath in her ri
ght hand and palm frond in her left. SNG Paris 1733-1734. Condition : Very fine. Weight
: 2.7 gr Diameter : 16 mm

59   PISIDIA. Termessos.(1st century BC).Ae. Obv : Draped and laureate bust of Artemi
s right. Rev : TEP. Humped bull jumping left. BMC 1; SNG BnF 2104. Condition : Nice g
reen patina.Good very fine. Weight : 2.2 gr Diameter : 13 mm

60   LYCAONIA.Laranda.( Circa 324-323 BC).Obol. Obv : Λ. Forepart of a wolf to right.
Rev : Baaltars seated left, holding grain ear, grapes, and sceptre. SNG France 443-457.
Condition : Nicely toned.Good very fine. Weight : 0.58 gr Diameter : 11 mm

61   LYCAONIA. Laranda. (4th century BC).Obol. Obv : Head of Herakles facing. Rev :
Forepart of wolf right; above, star. Göktürk 68. Condition : Nicely toned.Good very fine.
Weight : 0.63 gr Diameter : 10 mm

62   KINGS of CAPPADOCIA. Ariarathes V Eusebes Philopator (Circa 163-130 BC). Dr
achm. Obv : Diademed head right. Rev : ΒΑΣΙΛΕΟΣ ΑΡΙΑΡΑΘΟΥ ΕΥΣΕΒΟΥΣ. Athena
standing left, leaning on shield, holding Nike and spear; monograms in inner field left an
d in both outer fields, date ΓΛ in exergue. HGC 7, 811. Condition : Nicely toned.Good ve
ry fine. Weight : 4.1 gr Diameter : 17 mm
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63   KINGS of CAPPADOCIA. Ariarathes VI Epiphanes Philopator.(130-116 BC). Obol.
Obv : Head right, wearing tiara. Rev : APIAPAΘ. Horse galloping left. Simonetta 31. Co
ndition : Nicely toned.Good very fine. Weight : 0.64 gr Diameter : 8 mm

64   KINGS of CAPPADOCIA. Ariarathes VI Epiphanes Philopator.(130-116 BC).Eusebe
ia Mazaka.Ae. Obv : Draped bust right, wearing diademed tiara; in left field, monogram.
Rev : ΒΑΣΙΛΕΩΣ / ΑΡΙΑΡΑΘΟΥ. Athena seated left, elbow resting on shield to right, hol
ding spear and Nike. HGC 7, 825. Condition : Very fine. Weight : 5.8 gr Diameter : 17 m
m

65   KINGS of CAPPADOCIA. Ariobarzanes I Philoromaios.(96-63 BC). Drachm. Obv :
Diademed head right. Rev : ΒΑΣΙΛΕΩΣ / ΑΡΙΟΒΑΡΖΑΝOY / ΦΙΛΟΡΩΜΑΙOY. Athena st
anding left, holding Nike and spear, and resting hand upon shield, monograms in left. IE
(date) in exergue. Simonetta 22A. Condition : Nicely toned.Good very fine. Weight : 3.6
gr Diameter : 16 mm

66   KINGS of CAPPADOCIA. Ariobarzanes I Philoromaios.(96-63 BC). Drachm. Obv :
Diademed head right. Rev : ΒΑΣΙΛΕΩΣ / ΑΡΙΟΒΑΡZΑΝΟΥ / ΦΙΛΟΡΩΜΑΙΟΥ. Athena st
anding left, holding Nike and spear, and resting hand upon shield; monogram to inner le
ft; ΘΚ (date) in exergue. Simonetta 40A. Condition : Nicely toned.Good very fine. Weigh
t : 3.9 gr Diameter : 15 mm

67   KINGS OF CAPPADOCIA. Ariobarzanes I Philoromaios.(96-63 BC). Drachm. Obv :
Diademed head right. Rev : ΒΑΣΙΛΕΩΣ / ΑΡΙΟΒΑΡΖΑΝOY / ΦΙΛΟΡΩΜΑΙOY. Athena st
anding left, holding Nike and spear, and resting hand upon shield; monogram to inner le
ft; AΛ (date) in exergue. Simonetta 45A. Condition : Nicely toned.Good very fine. Weight
: 3.5 gr Diameter : 18 mm

68   CAPPADOCIA. Caesarea.(as Eusebeia).(Circa 96-63 BC).Ae. Obv : Turreted head
of Tyche right. Rev : EYΣEBEIAΣ. Palm frond; monogram to left and right. SNG Aulock
6336; SNG Tübingen 4615-4616. Condition : Nice green patina.Good very fine. Weight :
2.3 gr Diameter : 15 mm

69   CAPPADOCIA. Caesarea.(as Eusebeia).(Circa 96-63 BC).Ae. Obv : Turreted head
of Tyche right. Rev : EYΣEBEIAΣ. Palm frond; monogram to left and right. SNG Aulock
6336; SNG Tübingen 4615-4616. Condition : Nice green patina.Very fine. Weight : 2.4 g
r Diameter : 15 mm

70   CILICIA. Adana. (Circa 164-27 BC). Ae. Obv : Veiled head of Demeter right. Rev : A
ΔANEΩN. Horse stepping left; monogram to left, AK below. SNG BN 1851-1853; SNG L
evante 1208. Condition : Nice green patina.Good very fine. Weight : 4.8 gr Diameter : 1
7 mm
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71   CILICIA. Aigeai.(Circa 167-47 BC). Ae. Obv : Helmeted head of Athena right. Rev :
AIΓEAIΩN THΣ IEPAΣ / KAI AVTONOMOV. Goat kneeling left. SNG BN 2305. Condition
: Nice green patina.Good very fine. Weight : 5.3 gr Diameter : 18 mm

72   CILICIA.Aigeai.(2nd-1st centuries BC). Ae. Obv : Diademed head of Alexander the
Great(?) right. Rev : AIΓЄ/AIΩN ΔI. Nike advancing left, holding wreath and palm. SNG
Levante 1685. Condition : Nice green patina.Good very fine. Weight : 3.1 gr Diameter :
16 mm

73   CILICIA. Elaeusa-Sebaste. (1st century BC). Ae. Obv : Head of Zeus right. Rev : E
ΛAIOYΣIΩN. Nike advancing left with wreth and palm; two monograms to left. SNG Fra
nce 1133-1134; SNG Levante 826-831. Condition : Nice green patina.Good very fine. W
eight : 6.1 gr Diameter : 21 mm

74   CILICIA. Mallos.(4th century BC). Ae. Obv: ΠΥ. Head of river god Pyramos right, we
aring grain wreath. Rev: ΜΑΛ. Facing gorgoneion. SNG BN 406-408; SNG Levante 17
2. Condition : Nice green patina.Good very fine. Weight : 2.2 gr Diameter : 14 mm

75   CILICIA. Myriandros. Mazaios. Satrap of Cilicia.(361/0-334 BC). Obol. Obv : Baalta
rs seated left, holding lotus-tipped scepter. Rev : Lion standing left, head facing; winged
solar disk above. SNG Levante 189-190. Condition : Very fine. Weight : 0.54 gr Diamete
r : 10 mm

76   CILICIA. Seleukeia. (2nd-1st centuries BC). Ae. Obv : Helmeted head of Athena rig
ht; ΣΑ in field to left. Rev : ΣΕΛΕΥΚΕΩΝ ΤΩΝ ΠΡΟΣ ΤΩΙ ΚΑΛΥΚΑΔΝΩΙ. Nike advancin
g left, holding wreath and palm frond; to left, monogram above and wreath. SNG BN 89
1. Condition : Good very fine. Weight : 8.7 gr Diameter : 23 mm

77   CILICIA. Soloi. Tiribazos.(Satrap of Lydia, 388-380 BC). Fourrée Stater. Obv : Head
of Aphrodite right, with hair in sakkos. Rev : ΣOΛIKON. Head of satrap right, wearing ba
shlyk. SNG France 391-394; SNG France 159-163. Condition : Lightly toned.Very fine.
Weight : 7.02 gr Diameter : 20 mm

78   CILICIA. Tarsos. Mazaios.(Satrap of Cilicia, 361/0-334/3 BC). Stater. Obv: Baaltars
seated left on throne, head facing, holding lotus-tipped sceptre, grain ear, grape bunch
and eagle; Aramaic letters to left, Aramaic legend to right. Rev: Lion left attacking bull lef
t; Aramaic legend above, Aramaic letters below. SNG BN 343-345; SNG Levante 100-1
02. Condition : Lightly toned.Good very fine. Weight : 8.9 gr Diameter : 23 mm
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79   CILICIA.Tarsos, as Antiocheia ad Kydnum. Time of Antiochos IV of Syria.(175-164
BC).Ae. Obv : Draped and turreted head of Tyche right; monogram behind. Rev : Sanda
n standing right on horned and winged lion right; monograms to left and right. SNG Fran
ce 1270-1276; SNG Levante 911. Condition : Very fine. Weight : 3.4 gr Diameter : 17 m
m

80   CILICIA. Uncertain. (4th century BC).Obol. Obv : Head of female facing slightly left.
Rev : Facing head of Bes. Göktürk 44; SNG BN 486; SNG Levante 233-235. Condition :
Lightly toned.Good very fine. Weight : 0.61 gr Diameter : 9 mm

81   CILICIA. Uncertain.(4th century BC).Obol. Obv : Facing gorgoneion. Rev : Sphinx s
eated left. SNG France 479; SNG Levante 250; Göktürk 48. Condition : Lightly toned.G
ood very fine. Weight : 0.63 gr Diameter : 11 mm

82   CYPRUS. Salamis. Uncertain king (Circa 5th century BC). Stater. Obv : Recumbent
ram left; Cypriot legend above and below. Rev : Ankh; Cypriot legend around; all within i
ncuse square. BMC 29. Condition : Very fine. Weight : 9.4 gr Diameter : 18 mm

83   CYPRUS. Kition. Melekiathon.(Circa 392-362 BC). Ae. Obv : Herakles in fighting st
ance right, holding club and bow, and with lion skin draped over arm. Rev : Head of Aph
rodite left, wearing stephanos. SNG Copenhagen 20; BMC 72. Condition : Good very fin
e. Weight : 1.6 gr Diameter : 12 mm

84   CYPRUS. Kition. Melekiathon.(Circa 392-362 BC). Ae. Obv : Herakles in fighting st
ance right, holding club and bow, and with lion skin draped over arm. Rev : Head of Aph
rodite left, wearing stephanos. SNG Copenhagen 20; BMC 72. Condition : Good very fin
e. Weight : 1.9 gr Diameter : 13 mm

85   KINGS of COMMAGENE. Antiochos IV.(38-40 and 41-72).Samosata.Ae. Obv : BAΣ
IΛΕYΣ MΕ ANTIOXOΣ ΕΠI. Diademed and draped bust right. Rev : KOMMAΓHNΩN. S
corpion within wreath; diadem above. RPC I online 3854; Kovacs 254. Condition : Full d
etails in both sides and bold reliefs checkable at photo. Weight : 14.1 gr Diameter : 28
mm

86   KINGS of COMMAGENE. Antiochos IV.(38-40 and 41-72).Samosata.Ae. Obv : BAΣ
IΛΕYΣ MΕ ANTIOXOΣ ΕΠI. Diademed and draped bust right. Rev : KOMMAΓHNΩN. S
corpion within wreath; diadem above. RPC I online 3854; Kovacs 254. Condition : Full d
etails in both sides and bold reliefs checkable at photo. Weight : 12.1 gr Diameter : 27
mm

Biga Numismatics • Online Auction 16 • 18 February 2023

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



85

195

120

95

25

87   KINGS of COMMAGENE. Antiochos I Theos.(Circa 69-34 BC). Ae. Obv : Diademed
and draped bust right, wearing tiara. Rev : BAΣIΛEΩΣ / ANTIOXOY. Lion advancing rig
ht. CAA 126; AC 196. Condition : Nice green patina.Good very fine. Weight : 8.02 gr Dia
meter : 20 mm

88   MESOPOTAMIA.Uncertain.(2nd-1st century BC).Ae. Obv : Radiate head of sun go
d Shamash right. Rev : Man on camel right; all within wreath. Slocum p. 46 and pl. 7, C.
RARE. Condition : Nice green patina.Good very fine. Weight : 4.74 gr Diameter : 20 mm
In Mesopotamian religion Shamash was the Akkadian name of the sun god, correspondi
ng to Sumerian Utu. In mythology, Shamash was the son of the moon god Sin, and thus
the brother of the goddess Ishtar, who represented the great star of Venus. In early insc
riptions, Shamash’s consort was the goddess Aya, whose role was gradually merged wi
th that of Ishtar. In later Babylonian astral mythology, Sin, Shamash, and Ishtar formed
a major triad of divinities, which still today plays an important role in astrological system
s, though under different names.In addition to being the god of the sun, Shamash was a
lso the deity of justice. An inscription left by King Hammurabi indicates that his famous l
aw code was inspired and promulgated at Shamash's command. In some cases, Sham
ash was seen as governing the entire universe and was pictured as a king on his royal t
hrone with his staff and signet ring.Shamash is depicted as overcoming darkness and d
eath. In the Epic of Gilgamesh he assisted the hero's victory over the monster Humbab
a, guardian of the deep forests of Lebanon. Like the later Apollo, he made his daily jour
ney through the heavens, either on horseback, in a chariot, or on a boat. His main cult c
enter in Sumer was the city of Larsa, and in Akkad his primary temple was in Sippar. In
Canaanite tradition, the sun god was Shemesh, the "torch of the gods," but was describ
ed as female. The worship of Shemesh/Shamash was also practiced among the Israelit
es, although it was forbidden by the prophets and biblical writers.

89   SELEUKID KINGS of SYRIA.Seleukos I Nikator. As satrap, 321-315 BC. Babylon.T
etradrachm Obv : Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev : ΦΙΛΙΠΠΟΥ / BAΣIΛE
ΩΣ. Zeus Aëtophoros seated left; monogram in left field, Z below throne. Price P147; H
GC 9, 11. Condition : Nicely toned.Good very fine. Weight : 17.03 gr Diameter : 26 mm

90   SELEUKID KINGS of SYRIA.Seleukos I Nikator. As satrap, 321-315 BC. Babylon.T
etradrachm. Obv : Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev : ΦΙΛΙΠΠΟΥ / BAΣIΛE
ΩΣ. Zeus Aëtophoros seated left; monogram in left field, Z below throne. Price P147; H
GC 9, 11. Condition : Darkly toned.Good very fine. Weight : 16.6 gr Diameter : 26 mm

91   SELEUKID KINGS of SYRIA.Seleukos I Nikator.(312-281 BC).Sardes. Ae. Obv : Wi
nged head of Medusa right. Rev : BAΣIΛEΩΣ / ΣΕΛΕΥΚOY. Bull butting right, monogra
m ΣΙ between hind legs. SC 6.1. Condition : Weight : 5.3 gr Diameter : 18 mm
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92   SELEUKID KINGS of SYRIA. Seleukos I Nikator.(312-281 BC).Laodikeia.Tetradrac
hm. Obv : Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev : ΣΕΛΕΥΚΟΥ. Zeus seated left
on throne, holding sceptre and eagle, dolphin in left field. SC 305; HGC 9. Condition : Li
ghtly toned.Good very fine. Weight : 16.5 gr Diameter : 25 mm

93   SELEUKID KINGS of SYRIA.Antiochos I Soter.(281-261 BC).Khanoum.Ae. Obv : H
elmeted head of Athena right. Rev : BAΣIΛEΩΣ ANTIOXOY. Nike advancing left, holdin
g wreath; c/m: anchor within oval incuse. HGC 9, 190. Condition : Nice green patina.Go
od very fine. Weight : 6.6 gr Diameter : 18 mm

94   SELEUKID KINGS OF SYRIA. Antiochos. Obv : Rev : Condition : Nice green patin
a.Very fine. Weight : 2.09 gr Diameter : 13 mm

95   SELEUKID KINGS of SYRIA.Antiochos II Theos.(261-246 BC). Sardes. Ae. Obv : L
aureate head of Apollo right. Rev : BAΣΙΛΕΩΣ / ANTIOXOY. Tripod. Controls: Monogra
m to outer left and right; below, anchor left. SC 525.1; HGC 9, 253A. Condition : Brown
patina.Good very fine. Weight : 3.2 gr Diameter : 17 mm

96   SELEUKID KINGS of SYRIA.Antiochos IV Epiphanes.(175-164 BC). Ae. Obv : Veil
ed and diademed bust of Laodice IV right. Rev : BAΣIΛEOΣ ANTIOXOY. Head of eleph
ant left. HGC 9, 684; SC 1407. Condition : Very fine. Weight : 4.1 gr Diameter : 14 mm

97   SELEUKID KINGS of SYRIA.Antiochos VII Euergetes.(138-129 BC).Antioch on the
Orontes.Tetradrachm. Obv : Diademed head right. Rev : ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΝΤΙΟΧΟV / EVEP
ΓETOV. Athena standing left, holding left-standing crowning Nike; to outer left, monogra
m above A; all within wreath. HGC 9, 1067d. Condition : Lightly toned.Good very fine. W
eight : 16.3 gr Diameter : 28 mm

98   SELEUKID KINGS of SYRIA.Antiochos VII Euergetes.(138-129 BC).Antioch on the
Orontes.Tetradrachm. Obv : Diademed head right. Rev : ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΑΝΤΙΟΧΟV / EVEP
ΓETOV. Athena standing left, holding Nike; to outer left, monogram above A; all within w
reath. HGC 9, 1067D. Condition : Lightly toned.Good very fine. Weight : 16.8 gr Diamet
er : 25 mm

99   SELEUKID KINGS of SYRIA.Antiochos VIII Epiphanes.(121/0-97/6 BC).Antioch on
the Orontes.Tetradrachm. Obv : Diademed head right. Rev : BAΣIΛEΩΣ ANTIOXOY / E
ΠIΦANOYΣ. Zeus Ouranios standing left, holding star and sceptre; to outer left, IE abov
e A; tiny N to inner right; all within wreath. HGC 9, 1197E. Condition : Lightly toned.Goo
d very fine. Weight : 15.6 gr Diameter : 27 mm
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100   SELEUKID KINGS of SYRIA. Antiochos IX Eusebes Philopator (Kyzikenos).(114/3
-95 BC).Uncertain mint.Drachm. Obv : Diademed head right Rev : BAΣIΛEΩΣ / ANTIOX
OY / ΦIΛOΠATOPOΣ. Nike advancing left, holding wreath and palm. Petrowicz Collecti
on (Naville X), lot 1483. Condition : Nicely toned.Good very fine. Weight : 3.7 gr Diamet
er : 16 mm

101   SELEUKID KINGS of SYRIA. Antiochos. Obv : Rev : Condition : Good very fine.
Weight : 2.3 gr Diameter : 14 mm

102   SELEUKID KINGS of SYRIA. Philip I Philadelphos.(Circa 95-83 BC).Antioch.Tetra
drachm. Obv : Diademed head right. Rev : BAΣΙΛΕΩΣ ΦΙΛΙΠΠΩΥ ΕΠΙΦΑΝΟΥΣ ΦΙΛΑΔ
ΕΛΦΟΥ / T. Zeus Nikephoros seated left, holding sceptre. SC 2464C. Condition : Nicely
toned.Good very fine. Weight : 15.2 gr Diameter : 25 mm

103   SELEUKID KINGS of SYRIA. Philip I Philadelphos.(Circa 95-83 BC).Antioch.Tetra
drachm. Obv : Diademed head right. Rev : BAΣΙΛΕΩΣ ΦΙΛΙΠΠΩΥ ΕΠΙΦΑΝΟΥΣ ΦΙΛΑΔ
ΕΛΦΟΥ / T. Zeus Nikephoros seated left, holding sceptre. SC 2464C. Condition : Nicely
toned.Good very fine. Weight : 14.7 gr Diameter : 25 mm

104   KINGS of SOPHENE. Arsames.(circa 255-225 BC).Ae. Obv : Head of Arsames to
left, wearing bashlyk with beaded edges, tied with a diadem. Rev : BAΣIΛEΩΣ / APΣAM
OY. Head of a horse to right. Condition : Brown patina.Good very fine. Weight : 3.7 gr Di
ameter : 15 mm

105   KINGS of SOPHENE. Arsames.(circa 255-225 BC).Ae. Obv : Head of Arsames to
right, wearing bashlyk with beaded edges, tied with a diadem. Rev : BAΣIΛEΩΣ APΣAM
OY. Arsames on horseback to right, hurling javelin at two attacking soldiers; below his h
orse, a third, fallen enemy. Kovacs 1. Condition : Brown patina.Good very fine. Weight :
6.5 gr Diameter : 19 mm

106   KINGS of ARMENIA. Tiridates II.(Circa 217-252). Ae. Obv : Bearded head of Tirid
ates II to left, wearing four-pointed tiara tied with a diadem; all within laurel wreath. Rev
: Legend within wreath. Kovacs 204. Condition : Brown patina.Good very fine. Weight :
4.9 gr Diameter : 18 mm

107   KINGS of ARMENIA. Tigranes I.(123-96 BC).Ae. Obv : Head left, wearing tall turre
ted tiaran. Rev : Zeus Nikephoros seated left, holding wreath and scepter; Λ to inner lef
t. CCA 4; AC 022. Condition : Brown patina.Good very fine. Weight : 5.03 gr Diameter :
18 mm
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108   KINGS of ARMENIA. Tigranes II.(95-56). Ae. Obv : Draped bust right, wearing tiar
a. Rev : BAΣIΛEΩΣ / BAΣIΛEΩN TIΓPANOY. Herakles standing left, holding club and lio
n skin; Π - A flanking. AC 65; CAA 101. Condition : Brown patina.Good very fine. Weight
: 5.8 gr Diameter : 17 mm

109   KINGS of ARMENIA. Tigranes II The Great.(95-56 BC). Ae. Obv : Diademed and
draped bust right, wearing tiara. Rev : BAΣIΛEΩΣ / BAΣIΛEΩN / TIΓPANOY. Tyche seat
ed right, holding laurel branch; below, river-god Orontes swimming right. Kovacs 77. Co
ndition : Brown patina.Good very fine. Weight : 6.7 gr Diameter : 18 mm

110   SOPHENE.Artagigarta.(1st century BC).Ae. Obv : turreted and draped bust of Tyc
he right. Rev : AI (date) and OΠ monogram within wreath. Kovacs 211; RPC S2-I-3844
B. Condition : Nice green patina.Very fine. Weight : 14.6 gr Diameter : 22 mm

111   KINGS of ARMENIA. Tigranes IV.(Circa 10/6-5). Ae. Obv : Jugate busts of Tigrane
s, wearing Tiara, and his queen right. Rev : View of the two peaks of Mt. Ararat. Nerces
sian 122; Kovacs 5. Condition : Nice green patina.Very fine. Weight : 4.6 gr Diameter : 2
0 mm

112   KINGS of ARMENIA. Tigranes IV with Augustus.(Second reign, circa 2 BC-AD 1).
Ae. Obv : ΒΑϹΙΛEΥΣ ΜEΓΑϹ ΝEΟϹ ΤΙΓΡΑΝΗϹ. Diademed bust of Tigranes right, wear
ing tiara. Rev : ΚΑΙϹΑΡ ΘEΟϹ ΘEΟΥ ΥΙΟϹ ϹEΒΑϹΤΟϹ. Bare head of Augustus left. R
PC I online 3841; AC 184. Condition : Nice green patina.Fine. Weight : 13.2 gr Diameter
: 22 mm Tigranes IV struck this impressive oktachalkon after his return to power and his
reconciliation with Augustus, who had previously backed the king's uncle Artavasdes III.
Having received the crown from the emperor, the king then put his new patron's portrait
on the back of his largest coins. The images and legends on this extremely rare issue ar
e a beautiful testimony to the communication between a Graeco Armenian king and his
Roman overlord.The obverse shows Tigranes wearing the royal Armenian tiara and call
s him the new Great King Tigranes.

113   PHARONIC KINGS of EGYPT. Nektanebo II.(361-343 BC). Ae. Obv : Ram leaping
left, head reverted. Rev : Scales; countermark with helmeted bust right. Weiser 1. Condi
tion : Nice green patina.Very fine. Weight : 3.5 gr Diameter : 15 mm

114   PHARONIC KINGS of EGYPT.Uncertain pharaoh.(Late 5th-mid 4th centuries BC).
Tetradrachm. Obv : Helmeted head of Athena right, with frontal eye. Rev : AΘE. Owl sta
nding right, head facing; olive sprig and crescent to left; all within incuse square. Van Alf
en Mechanisms Group III.A.1; Buttrey Type X. Condition : Nicely toned.Good very fine.
Weight : 16.8 gr Diameter : 25 mm
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115   PHARONIC KINGS of EGYPT.Uncertain pharaoh.(Late 5th-mid 4th centuries BC).
Tetradrachm. Obv : Helmeted head of Athena right, with frontal eye. Rev : AΘE. Owl sta
nding right, head facing; olive sprig and crescent to left; all within incuse square. Van Alf
en Mechanisms Group III.A.1; Buttrey Type X. Condition : Nicely toned.Good very fine.
Weight : 17.8 gr Diameter : 24 mm

116   PHARONIC KINGS of EGYPT.Uncertain pharaoh.(Late 5th-mid 4th centuries BC).
Tetradrachm. Obv : Helmeted head of Athena right, with frontal eye. Rev : AΘE. Owl sta
nding right, head facing; olive sprig and crescent to left; all within incuse square. Van Alf
en Mechanisms Group III.A.1; Buttrey Type X. Condition : Nicely toned.Good very fine.
Weight : 16.8 gr Diameter : 24 mm

117   PHARONIC KINGS of EGYPT.Uncertain pharaoh.(Late 5th-mid 4th centuries BC).
Tetradrachm. Obv : Helmeted head of Athena right, with frontal eye. Rev : AΘE. Owl sta
nding right, head facing; olive sprig and crescent to left; all within incuse square. Van Alf
en Mechanisms Group III.A.1; Buttrey Type X. Condition : Nicely toned.Good very fine.
Weight : 16.8 gr Diameter : 22 mm

118   PHARONIC KINGS of EGYPT.Uncertain pharaoh.(Late 5th-mid 4th centuries BC).
Tetradrachm. Obv : Helmeted head of Athena right, with frontal eye. Rev : AΘE. Owl sta
nding right, head facing; olive sprig and crescent to left; all within incuse square. Van Alf
en Mechanisms Group III.A.1; Buttrey Type X. Condition : Nicely toned.Good very fine.
Weight : 16.6 gr Diameter : 22 mm

119   PHARONIC KINGS of EGYPT.Uncertain pharaoh.(Late 5th-mid 4th centuries BC).
Tetradrachm. Obv : Helmeted head of Athena right, with frontal eye. Rev : AΘE. Owl sta
nding right, head facing; olive sprig and crescent to left; all within incuse square. Van Alf
en Mechanisms Group III.A.1; Buttrey Type X. Condition : Nicely toned.Good very fine.
Weight : 16.7 gr Diameter : 22 mm

120   MOESIA INFERIOR. Dionysopolis. Gordian III.(238-244). Ae. Obv : AVT K M / AN
TωNIOC ΓOPΔIANOC AVΓ. Draped busts of Gordian, laureate and cuirassed, and Sera
pis, wearing calathus, facing one another. Rev : ΔIONVCOΠOΛEITΩN. Nemesis-Dikaio
syne standing left, holding scales and cornucopia, wheel at feet; E in field to left. Varban
ov 572. Condition : Nice green patina.Good very fine. Weight :13.7 gr Diameter : 25 mm

121   MOESIA INFERIOR. Marcianopolis. Macrinus with Diadumenian.(217-218). Ae. O
bv : AV K OΠEΛ CEV MAKPEINOC K M OΠEΛ ANTΩNEINOC. Laureate, draped, and c
uirassed bust of Macrinus and bareheaded and draped bust of Diadumenian facing one
another. Rev : VΠ ΠONTIANOV MAPKIANOΠOΛEITΩN / E. Apollo-Bonus Eventus stan
ding left, holding branch and sacrificing with patera over lighted altar to left; E to right. V
arbanov 1152. Condition : Nice green patina.Good very fine. Weight : 11.0 gr Diameter :
26 mm
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122   MOESIA INFERIOR. Marcianopolis. Elagabalus with Julia Soaemias.(218-222). A
e. Obv : AVT K M AVP ANTΩNEINOC AVΓ IOVΛIA MAICA AVΓ. Laureate and draped bu
st of Elagabalus right and diademed and draped bust of Maesa left. Rev : VΠ IOVΛ ANT
CEΛEVKOV MAPKIANOΠOΛITΩN. Asklepios standing facing, head left, leaning on ser
pent entwined staff; E in left field. Condition : Nice green patina.Good very fine. Weight :
12.2 gr Diameter : 25 mm

123   MOESIA INFERIOR. Marcianopolis. Gordian IIΙ.(238-244). Ae. Obv : AVT K M AN
T ΓOPΔIANOC / AVΓ. Draped busts of Gordian, laureate and cuirassed, and Serapis, w
earing calathus, facing one another. Rev : VΠ MHNOΦΙΛOV MAPKIANOΠΟΛITΩ / N. H
ygieia standing right, with serpent held in hands; E to left. RPC VII.2 online 1383.; Varba
nov 1998. Condition : Nice green patina.Good very fine. Weight : 14.5 gr Diameter : 26
mm

124   MOESIA INFERIOR. Odessus. Elagabalus.(218-222). Ae. Obv : AVT K M AVP AN
TΩNEINOC. Laureate head to right Rev : OΔHC[C]EITΩN. The Great God standing faci
ng, head to left, wearing kalathos, holding patera and cornucopiae. Varbanov 4400. Con
dition : Nice green patina.Good very fine. Weight : 9.8 gr Diameter : 25 mm

125   MOESIA INFERIOR. Odessus. Gordian III with Tranquillina.(238-244). Ae. Obv : A
VT K M ANT ΓOPΔIANOC AVΓ CЄ / TPANKVΛΛINA. Draped busts of Gordian, laureate
and cuirassed, and Tranquillina, wearing stephane, facing one another. Rev : OΔHCCЄI
TΩN / E. Nemesis-Dikaiosyne standing left, holding rod and cubit-rule; wheel to left, E t
o left. Varbanov 4591. Condition : Nice green patina.Good very fine. Weight : 13.7 gr Di
ameter : 27 mm

126   MOESIA INFERIOR. Odessus. Gordian III.(238-244). Ae. Obv : ANTΩNIOC ΓOPΔ
IANOC / AVT K M. Draped busts of Gordian, laureate and cuirassed, and Serapis, weari
ng stephane and with cornucopia over shoulder, facing one another. Rev : OΔHCCEITΩ
N. Hygieia standing right, feeding serpent held in arms; E to right. Varbanov 4504. Cond
ition : Nice green patina.Good very fine. Weight : 12.3 gr Diameter : 26 mm

127   THRACE. Mesambria. Philip II.(Caesar, 244-247). Ae. Obv : MAP IOVΛIOC ΦΙΛIΠ
ΠOC / KAICAP. Bare head of Philip and draped bust of Serapis, wearing calathus, facin
g one another. Rev : MECAMBPIANΩN. Asclepius standing facing, holding serpent-ent
wined staff. RPC online 48387; Karayotov 343-349; Varbanov 4277. Condition : Nice gr
een patina.Good very fine. Weight : 10.9gr Diameter : 25 mm

128   BITHYNIA. Nicomedia. Commodus.(177-192). Ae. Obv : Α Κ Μ ΑV ΚO ΑΝΤΩΝΙΝ.
Laureate head of Commodus right. Rev : MHT NЄΩ NIKOM. Turreted and draped bust
of Tyche right. RPC IV online 7982. Condition : Nice green patina.Very fine. Weight : 8.1
gr Diameter : 23 mm
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129   BITHYNIA. Nicaea. Severus Alexander.(222-235). Ae. Obv : M AYP CEYH AΛEΞA
NΔPOC AY. Laureate and draped bust right. Rev : NIKAIEΩN. Three standards. Waddin
gton RG 617; BMC 100. Condition : Nice green patina.Good very fine. Weight : 4.1 gr Di
ameter : 19 mm

130   KINGS of PONTUS. Polemo II with Nero.(38-64).Drachm. Obv : BACIΛЄωC ΠOΛ
ЄMωNOC. Diademed head of Polemo right. Rev : ETOYC ΘI. Laureate head of Nero ri
ght. RPC I online 3828. Condition : Very fine. Weight : 3.1 gr Diameter : 16 mm

131   PONTOS. Neocaesarea. Gordian III.(238-244). Ae. Obv : AY K M ANT ΓORΔIANO
C CEB. Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev : KOI ΠONT MH NЄOKAICAP /
ЄT POH. Agonistic urn, containing two palm fronds, set on table, with palm frond to left
and right; two handled jug below. SNG Aulock 6762. Condition : Nice green patina.Good
very fine. Weight : 13.3 gr Diameter : 28 mm

132   PONTOS. Neocaesarea. Trebonianus Gallus.(251-253). Ae. Obv : ΑΥΤ ΚΑΙ ΓΑΛΛ
ΟϹ ϹƐΒ. Radiate, draped and cuirassed bust right. Rev : ΡⲰ/ΜΗ, ΡΠ/Η. Roma seated
left, on shield, holding Nike on globe and spear. RPC online 1238; Çizmeli 381–391. Co
ndition : Nice green patina.Good very fine. Weight : 14.05gr Diameter : 30 mm

133   PONTOS. Neocaesarea. Valerian I.(253-260). Ae. Obv : Rev : Condition : Nice gre
en patina.Good very fine. Weight : 10.2 gr Diameter : 27 mm

134   PONTOS. Zela. Caracalla.(211-217). Ae. Obv : AV KAI M AVPH ANTΩNINOC. La
ureate head right. Rev : ZHΛITΩN TOV ΠON / ET PMB. Hexastyle temple. SNG Copen
hagen 229. Condition : Nice green patina.Good very fine. Weight : 14.3 gr Diameter : 29
mm

135   TROAS. Alexandria. Pseudo-autonomous. Time of Trebonianus Gallus or Valerian
I.(251-260). Ae. Obv : ALEXA TRO. Turreted and draped bust of Tyche right; to left, CO/
AV in two lines on vexillum. Rev : CO AVG TRO. Eagle, with wings above, standing right
on head and neck of bull facing slightly right. RPC IX online 515; Bellinger A490. Conditi
on : Nice green patina.Good very fine. Weight : 5.3 gr Diameter : 20 mm

136   MYSIA. Attaus. Trajan.(98-117). Ae. Obv : ΑYT ΚΑΙСΑΡ CЄB. Laureate head of Tr
ajan right. Rev : ΑΤΤΑΙΤΩΝ. Draped bust of the senate right. RPC III online 1755. Condi
tion : Nice green patina.Good very fine. Weight : 2.7 gr Diameter : 16 mm
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137   MYSIA. Cyzicus. Gordian III. (238-244). Ae. Obv : ΑΥΤ Κ Μ ΑΝΤ ΓΟΡΔΙΑΝΟϹ. La
ureate, draped and cuirassed bust right. Rev : ϹΤΡΑ Π ΑΙΛ ΑΡΤƐΜΙΔΩΡΟΥ ΚΥΖΙΚΗΝΩ
Ν ΝΕΩΚΟΡΩΝ. Within wreath. RPC VII.1 online 7.1. Condition : Very fine. Weight : 8.7
gr Diameter : 26 mm

138   IONIA. Ephesus. Claudius.(41-54).Cistophorus. Obv : TI CLAVD CAES AVG. Bare
head left. Rev : DIAN - EPHE. Tetrastyle temple, with decorated pediment and containin
g facing statue of Artemis Ephesia, with supports. RIC II 118; RPC I online 2222. Conditi
on : Nicely toned.Good very fine. Weight : 10.6 gr Diameter : 26 mm

139   IONIA. Smyrna. Severus Alexander.(222-235). Ae. Obv : A K M AVP CЄOV AΛЄZ
ANΔPOC. Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev : CMVPNAIΩN Γ NЄΩ / KOP
ΩN. Tetrastyle temple, with pellet in pediment and containing Tyche standing left, holdin
g cornucopia and rudder. SNG Aulock 2226; BMC 429-430. Condition : Good very fine.
Weight : 6.9 gr Diameter : 25 mm

140   LYDIA. Apollonoshieron. Pseudo-autonomous.Possibly time of Antoninus Pius.(13
8-161). Ae. Obv : Head of Dionysus wearing ivy wreath, right. Rev : ΑΠοΛΛΩΝΙƐΡΙΤΩΝ.
Bunch of grapes. RPC IV.2 online 1731 (temporary). Condition : Very fine. Weight : 1.7
gr Diameter : 10 mm

141    LYDIA. Hierocaesarea. Pseudo-autonomous. Time of Trajan-Hadrian.(98-138). A
e. Obv : ΠЄΡСΙΚΗ. Draped bust of Artemis Persica right, with quiver over shoulder and
bow and arrow at breast. Rev : ΙЄΡΟΚΑΙСΑΡЄΩΝ. Lighted altar. RPC III online 1856; S
NG Aulock 2952. Condition : Nice green patina.Good very fine. Weight : 2.6 gr Diameter
: 15 mm

142   LYDIA.Hierocaesaraea.Pseudo-autonomous.(Mid 1st-mid 2nd century AD).Ae. Ob
v : ΠEPCIKH. Draped bust of Artemis to right, bow and quiver over shoulder. Rev : IEP
OKAICAPEΩN. Stag standing to left. RPC online 1582; BMC 5. Condition : Very fine. W
eight : 2.8 gr Diameter : 15 mm

143   LYDIA. Magnesia ad Sipylum. Obv : Rev : Condition : Very fine. Weight : 5.5 gr Di
ameter : 22 mm

144   LYDIA. Thyateira. Pseudo-autonomous. Time of the Antonines.(138-192). Ae. Obv
: Bare head of Herakles right, lion skin tied around neck. Rev : ΘΥΑΤΕΙΡΗΝΩ / Ν. Eagle
standing facing, head right, wings spread. RPC IV online 9948. Condition : Nice green p
atina.Good very fine. Weight : 2.3 gr Diameter : 16 mm
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145   PHRYGIA. Apamea. Pseudo-autonomous. Time of Septimius Severus to Macrinu
s.(193-218). Ae. Obv : ZЄVC KЄΛЄNЄVC. Draped bust of Zeus Kelaineos right. Rev :
AΠAMЄΩN. Eagle standing facing, head right, with wings spread. SNG Copenhagen 19
8; BMC 114-115; Weber 7031. Condition : Nice green patina.Good very fine. Weight : 3.
2 gr Diameter : 14 mm

146   PHRYGIA. Cibyra. Domitian.(81-96). Ae. Obv : ΔΟΜΙΤΙΑΝΟϹ ΚΑΙ ϹƐΒΑΥΟϹ. Lau
reate head right. Rev: ЄΠI AΡΧIЄΡЄΩC KΛAΥ BIANTOC / KI - BY. Dionysos standing l
eft, holding thyrsus and pouring cantharus; to left, panther left, head right. RPC II online
1263; SNG Aulock 3728. Condition : Very fine. Weight : 4.9 gr Diameter : 20 mm

147   PHRYGIA. Cotiaeum. Pseudo-autonomous. Time of Galba.(68-69). Ae. Obv : KOT
IAEIΣ ΣVNKΛHTON. Laureate and draped bust of the Senate right. Rev : EΠI KΛ APET
IΔOΣ. Kybele seated left on throne, resting elbow upon throne and holding patera; lion
below throne. RPC I online 3223; SNG Copenhagen 313. Condition : Good very fine. W
eight : 3.7 gr Diameter : 16 mm

148   PHRYGIA. Cotiaeum. Pseudo-autonomous. Time of Philip I the Arab.(244-249). A
e. Obv : ΔHMOC. Bearded head of Demos right. Rev : EΠI AV MENANΔPOV AP / KOTI
AEΩN. Cybele seated left on throne, holding patera and resting elbow upon drum; lion s
eated to left and right. BMC 6. Condition : Good very fine. Weight : 4.2 gr Diameter : 19
mm

149   PHRYGIA. Eucarpeia. Julia Augusta.(Augusta, 14-29). Ae. Obv : ΣEBAΣTH. Drap
ed bust of Livia to right. Rev : EYKAP/ΠITIKOY - AΠΦIA / IEPHA. In four lines. BMC 14.
RPC I online 3160. Condition : Nice green patina.Good very fine. Weight : 2.7 gr Diamet
er : 13 mm

150   PHRYGIA. Eumeneia. Agrippina II (Augusta, 50-59). Ae. Obv : AΓΡΙΠΕΙΝΑ ΣΕΒΑΣ
ΤΗ. Draped bust right; c/m's: bipennis and head right within rectangular and circular inc
uses. Rev : ΒΑΣΣΑ ΚΛΕΩΝΟΣ ΑΡΧΙΕΡΗΑ ΕΥΕΜΕΝΕΩΝ. Cybele seated left on throne,
holding patera and resting elbow upon tympanum. RPC I online 3151. Condition : Nice
green patina.Good very fine. Weight : 3.3 gr Diameter : 17 mm

151   PHRYGIA. Hierapolis. Pseudo-autonomous.(2nd-3rd centuries). Ae. Obv : Helmet
ed and draped bust of Athena right, wearing aegis. Rev : IЄPAΠOΛЄITΩN. Nemesis sta
nding left, holding bridle and drawing out drapery. RPC III online 2358H; SNG Aulock 36
20; SNG Copenhagen 418; BMC 13. Condition : Very fine. Weight : 3.7 gr Diameter : 15
mm

152   PHRYGIA. Laodicea. Augustus.(27 BC-14 AD). Ae. Obv: ΣΕΒΑΣΤΟΣ. Bare head
of Augustus right; lituus in front. Rev: ZEYΞΙΣ / ΘΙΛΑΛΗΘΗΣ / ΛΑΟΔΙΚΕΩΝ. Staff entwi
ned with serpent. RPC online 2895. Condition : Very fine. Weight : 4.2 gr Diameter : 16
mm
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153   PHRYGIA. Laodicea ad Lycum. Caius.(Caesar, 20 BC-4 AD). Ae. Obv : ΓΑΙΟΣ ΚΑΙ
ΣΑΡ. Bare head right. Rev : ΛΑΟΔΙΚΕΩΝ. Eagle standing right, head left; monogram to
left and right. RPC I online 2900; SNG Aulock 3838. Condition : Nice green patina.Good
very fine. Weight : 3.4 gr Diameter : 15 mm

154   PHRYGIA. Laodicea ad Lycum. Pseudo-autonomous. Time of Nero.(54-68). Ae. O
bv : ΔEMOC ΛAOΔIKEΩN. Laureate head of Demos right. Rev : IOYΛIOΣ ANΔPONIK
OΣ EYEPΓETHΣ. Zeus Laodikeos standing left, holding eagle and staff. RPC online 29
21. Condition : Nice green patina.Good very fine. Weight : 6.2 gr Diameter : 20 mm

155   PHRYGIA. Laodicea ad Lycum. Pseudo-autonomous. Time of Nero.(54-68). Ae. O
bv : ΛΑΟΔΙΚΕΩΝ. Draped bust of Mên right, wearing Phrygian cap and set upon cresce
nt. Rev : ΚΟΡ / ΑΙΝΕΙΑΣ. Eagle standing right, head left. Condition : Nice green patina.
Good very fine. Weight : 3.9 gr Diameter : 16 mm

156   PHRYGIA. Laodicea ad Lycum. Pseudo-autonomous issue.(circa 139-147).Ae. O
bv : ΛΑΟΔΙΚЄΩΝ. Draped bust of Dionysos to right, wearing wreath of ivy and fruit. Rev
: ΑΙΛ• •ΔΙΟΝYϹΙΟϹ. Dionysiac mask of Silenos, wearing wreath of ivy and fruit, lying to
right on cista mystica entwined by serpent; to left, pedum over which hangs pair of cym
bals. BMC 96; RPC IV.2 online 2114.23 Condition : Nice green patina.Good very fine. W
eight : 5.4 gr Diameter : 20 mm

157   PHRYGIA. Nakoleia.Trajan.(98-117). Ae. Obv : ΑΥ ΝΕΡ ΤΡΑΙΑΝΟΣ ΚΑΙΣΑΡ ΣΕ Γ
ΕΡ ΔΑΚΙ. Laureate head right. Rev : ΕΠΙ ΑΚΥΛΛΙΟΥ ΠΡΟΚΛΟΥ ΝΑΚΟΛΕΩΝ. Veiled go
ddess (Demeter?) seated left, holding patera in her extended r. hand, left resting on sce
ptre. RPC III online 2653. Condition : Good very fine. Weight : 24.9 gr Diameter : 33 mm

158   PHRYGIA. Tiberiopolis. Trajan.(98-117). Ae. Obv : ΑΥΤΟ ΝΕΡ ΤΡΑΙ ΚΑΙ ΣIΒΑΣ ΓI
ΡΜ. Laureate head right. Rev : ΤΙΒЄΡΙΟΠΟΛЄΙΤΩΝ. Facing statue of Artemis Ephesia,
with supports; stag to inner left and right. RPC III online 2511. Condition : Nice green pa
tina.Good very fine. Weight : 6.4 gr Diameter : 20 mm

159   GALATIA. Ancyra. Gallienus.(253-268). Ae. Obv : ΠOY ΛI EΓ ΓAΛΛEHNOC CE. R
adiate, draped and cuirassed bust right. Rev : MHTPOΠOΛEΩC B N ANKVPAC. She w
olf standing right, head left, suckling the twins Romulus and Remus. SNG Aulock 6197.
Condition : Nice green patina.Good very fine. Weight : 4.8 gr Diameter : 22 mm

160    CARIA. Kidramos.Caligula (37-41).Ae. Obv : ΣΕΒΑΣΤΟΣ. Bare head of Caligula
(?), l. Rev : ΚΙΔΡΑΜΗΝΩΝ ΜΟΥΣΑΙΟΣ ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΟΥΣ ΠΡ. Facing goddess with outst
retched arms. Condition : Nice green patina.Good very fine. Weight : 5.1 gr Diameter : 1
9 mm
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161   CARIA. Trapezopolis. Pseudo-autonomous.(2nd-3rd centuries). Ae. Obv : KΛAVΔI
OC OPONTHC. Laureate head of Apollo right. Rev : TPAΠЄZOΠOΛITΩN. Draped bust
of Mên right, wearing phrygian cap. SNG Fitzwilliam 4739. Condition : Very fine. Weight
: 2.9 gr Diameter : 17 mm

162   PAMPHYLIA. Aspendos. Trajanus Decius.(249-251). Ae. Obv : ΑΥΤ ΚΑΙϹ Γ ΜƐϹϹ
ΚΥ ΤΡΑΙΑΝ ΔƐΚΙΟϹ ϹƐΒ. Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev : ΑϹΠƐΝΔΙΩ
Ν, ϹƐΜΝΗϹ ƐΝΤƐΙΜΟΥ. Within wreath. RPC IX online 1051; SNG Pfälzer 116. Conditi
on : No other examples offered at auction.Nice green patina.Very fine. Weight : 13.0 gr
Diameter : 31 mm

163   PAMPHYLIA. Perge. Commodus.(180-193). Ae. Obv : ΚΑΙⳞΑΡ ΚΟΜΜΟΔΟⳞ. Laur
eate-headed bust Rev : ΠƐΡΓΑΙΩΝ. Artemis standing, facing, head right, wearing quiver
over shoulder, holding arrow and bow. Condition : Nice green patina.Good very fine. We
ight : 4.8 gr Diameter : 17 mm

164   PAMPHYLIA. Perge. Obv : Rev : Condition : Nice green patina.Good very fine. W
eight : 2.03 gr Diameter : 12 mm

165   PISIDIA. Antiochia. Caracalla.(198-217). Ae. Obv : IMP C M AVR ANTONI AV. Lau
reate head right. Rev : ANTIOCH GENI COL CAE. Tyche standing left, holding rod and
cornucopia. BMC 41. Condition : Nice green patina.Good very fine. Weight : 5.6 gr Dia
meter : 22 mm

166   PISIDIA. Antiochia. Caracalla.(198-217). Ae. Obv : IMP C M AVR ANTONI AV. Lau
reate head right. Rev : ANTIOCH GENI COL CAE. Tyche standing left, holding rod and
cornucopia. BMC 41. Condition : Nice green patina.Good very fine. Weight : 5.1 gr Dia
meter : 23 mm

167   PISIDIA. Antioch. Caracalla.(198-217). Ae. Obv : P CAES M AVP ANTONINVS. La
ureate head of Caracalla to right. Rev : ANTIOCH GENI COL CA. Tyche standing left, h
olding cornucopiae in left and olive-branch in right. Condition : Nice green patina.Good
very fine. Weight : 6.9 gr Diameter : 23 mm

168   PISIDIA. Antiochia. Geta.(Caesar, 197-209 BC). Ae. Obv : P SEP GETA CAI. Bare
headed, draped and cuirassed bust right. Rev : ANTIOCH COLONI. Eagle standing faci
ng, head left, with wings spread. SNG France 1157. Condition : Good very fine. Weight :
2.6 gr Diameter : 16 mm
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169   PISIDIA. Antioch. Gordian III.(238-244). Ae. Obv : IMP CAES M ANT GORDIANV
S AVG. Laureate bust right. Rev : ANTIOCHIA COLONIA CAESARIA / ANTIOCH COLO
NIA. Large SR. SNG BN 1241. Condition : Nice green patina.Good very fine. Weight : 2
5.7 gr Diameter : 32 mm

170   PISIDIA. Antiochia. Obv : Rev : Condition : Very fine. Weight : 8.4 gr Diameter : 26
mm

171   PISIDIA. Claudioseleucia.Julia Paula.(Augusta, 219-220). Ae. Obv : ΙΟΥ ΚΟΡ ΠΑΥ
ΛΑ ϹƐΒ. Draped bust right. Rev : ΚΛΑΥΔΙΟϹƐΛƐΥΚƐΩΝ. Tyche standing facing, head l
eft, wearing kalathos, holding cornucopia and rudder. RPC VI online 5823 (temporary).
Condition : Nice green patina.Good very fine. Weight : 1.9 gr Diameter : 13 mm

172   PISIDIA. Sagalassos. Nerva.(96-98). Ae. Obv : ΝΕΡΟΥΑϹ ΚΑΙϹΑΡ. Laureate hea
d right. Rev : ϹΑΓΑΛΑϹϹΕⲰΝ. The Dioscuri standing facing each other, a star above t
heir heads, resting on spear Condition : Nice green patina.Good very fine. Weight : 4.4
gr Diameter : 18 mm

173   PISIDIA.Sagalassos. Pseudo-autonomous issue.(circa 100-0 BC).Ae. Obv : Drape
d bust of Athena right. Rev : CAΓAΛA. Head of Men right on crescent, wearing phrygian
cap. SNG Aulock 5162. Condition : Nice green patina.Good very fine. Weight : 2.3 gr Di
ameter : 16 mm

174   PISIDIA. Termessus. Pseudo-autonomous. (2nd-3rd centuries AD). Ae. Obv : TЄP
MHCCЄΩΝ. Bareheaded and draped bust of Hermes right, with caduceus over shoulde
r. Rev : ΤΩΝ ΜЄΙZΟΝΩΝ. Athena standing left, holding Nike and spear. SNG France 21
74. Condition : Nice green patina.Good very fine. Weight : 9.8 gr Diameter : 25 mm

175   CAPPADOCIA. Caesarea. Tiberius.(14-37). Drachm. Obv : ΤΙΒΕΡΙΟΣ ΚΑΙΣΑΡ ΣΕ
ΒΑΣΤΟΣ. Laureate head right. Rev : ΘΕΟΥ ΣΕΒΑΣΤΟΥ ΥΙΟΣ. Mount Argaeus, surmou
nted by radiate and naked statue, holding globe and sceptre. RPC online 3620; BMC 1
1, Walker 429–435; Ganschow 33. Condition : Nicely toned.Good very fine. Weight : 3.5
gr Diameter : 18 mm

176   CAPPADOCIA. Caesarea. Caligula.(37-41).Drachm. Obv : C CAESAR AVG GER
MANICVS. Bare head right. Rev : IMPERATOR PONT MAX AVG TR POT. Lituus and si
mpulum. RPC I online 3624; Sydenham 48; RIC II 63. Condition : Fine. Weight : 3.2 gr
Diameter : 16 mm

Biga Numismatics • Online Auction 16 • 18 February 2023

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



55

65

45

25

25

25

45

45

177   CAPPADOCIA. Caesarea. Pseudo-autonomous. Time of Claudius.(41-54). Ae. Ob
v : KAICAPENΩN. Diademed bust of Apollo right, quiver behind. Rev : ETOYC / Γ. Tripo
d. RPC I Suppl. S-3658A. Condition : Nice green patina.Good very fine. Weight : 3.04 gr
Diameter : 16 mm

178   CAPPADOCIA. Caesarea. Nero, with Divus Claudius.(54-68). Drachm. Obv : NER
O CLAVD DIVI CLAVD F CAESAR AVG GERMA. Laureate head of Nero right. Rev : DI
VOS CLAVD AVGVST GERMANIC PATER AVG. Laureate head of Divus Claudius right.
RPC I online 3648; RIC II 622. Condition : Nicely toned.Good very fine. Weight : 3.04 gr
Diameter : 16 mm

179   CAPPADOCIA. Caesarea. Nero, with Divus Claudius.(54-68). Drachm. Obv : NER
O CLAVD DIVI CLAVD F CAESAR AVG GERMA. Laureate head of Nero right. Rev : DI
VOS CLAVD AVGVST GERMANIC PATER AVG. Laureate head of Divus Claudius right.
RPC I online 3648; RIC II 622. Condition : Very fine. Weight : 3.02 gr Diameter : 16 mm

180   CAPPADOCIA.Caesarea.Vespasian.(69-79).Hemidrachm. Obv : ΑΥΤΟΚΡ ΚΑΙϹΑ
Ρ ΟΥƐϹΠΑϹΙΑΝΟϹ ϹƐΒΑ. Laureate head of Vespasian, right. Rev : Nike advancing rig
ht, wreath in right hand, palm in left hand. RPC II online 1659. Condition : Nicely toned.
Good very fine. Weight : 1.8gr Diameter : 15 mm

181   CAPPADOCIA.Caesarea.Vespasian.(69-79).Hemidrachm. Obv : AVTOKP KAICA
P OVECΠACIANOC CEBA. Laureate head right. Rev : Nike advancing right, holding wr
eath and palm. RPC online 1659; BMC 17; SNG Aulock 6362; SNG Hunter 2207; Hens
eler 138. Condition : Nicely toned.Good very fine. Weight : 1.4 gr Diameter : 13 mm

182   CAPPADOCIA.Caesarea.Vespasian.(69-79).Hemidrachm. Obv : AVTOKP KAICA
P OVECΠACIANOC CEBA. Laureate head right. Rev : Nike advancing right, holding wr
eath and palm. RPC online 1659; BMC 17; SNG Aulock 6362; SNG Hunter 2207; Hens
eler 138. Condition : Nicely toned.Good very fine. Weight : 1.5 gr Diameter : 14 mm

183   CAPPADOCIA. Caesarea. Trajan.(98-117).Didrachm. Obv : ΑΥΤΟΚΡ ΚΑΙС ΝЄΡ Τ
ΡΑΙΑΝW APICTW СЄΒ ΓЄΡΜ ΔΑΚ. Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev : Δ
ΗΜΑΡΧ ЄΞ ΥΠΑΤO ς. Apollo standing left, holding olive branch and bow. RPC III online
3045. Condition : Nicely toned.Good very fine. Weight : 6.3 gr Diameter : 21 mm

184   CAPPADOCIA. Caesarea. Trajan.(98-117). Didrachm. Obv : ΑVΤ ΚΑΙС ΝЄΡ ΤΡΑΙ
ΑΝΟС СЄΒ ΓЄΡΜ. Laureate head right. Rev : ΔΗΜ ЄΞ ΥΠΑΤ Β. Eleutheria standing lef
t, holding pileus and rod. RPC III online 2987; Sydenham 164-165. Condition : Nicely to
ned.Good very fine. Weight : 5.3 gr Diameter : 20 mm
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185   CAPPADOCIA. Caesarea. Trajan.(98-117). Didrachm. Obv : ΑΥΤΟΚΡ ΚΑΙС ΝЄΡ
ΤΡΑΙΑΝΟС СЄΒ ΓЄΡΜ ΔΑΚ. Laureate and draped bust right. Rev : ΔΗΜΑΡΧ ЄΞ ΥΠΑΤ
O ς. Draped female bust left, holding spear and patera. RPC III online 3004; Sydenham
196. Condition : Nicely toned.Good very fine. Weight : 3.2 gr Diameter : 20 mm

186    CAPPADOCIA.Caesarea.Hadrianus.(117-138).Hemidrachm. Obv : AYTO KAIC T
RAI AΔPIANOC CEBACT. Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev : ЄT Є. Nike
advancing right, holding palm branch and wreath. Sydenham 260; SNG Aulock 6414. C
ondition : Nicely toned.Good very fine. Weight : 1.6 gr Diameter : 14 mm

187   CAPPADOCIA. Caesarea. Antoninus Pius.(138–161). Didrachm. Obv : ANTONEI
NOC CEBACTOC. Laureate head right. Rev : YΠAT B ΠAT ΠATPI. Mount Argaeus sur
mounted by nude male figure (Helios?) holding globe and sceptre; star in exergue. Metc
alf 124B. Condition : Very fine. Weight : 5.9 gr Diameter : 19 mm

188   CAPPADOCIA. Caesarea. Antoninus Pius.(138-161). Drachm. Obv : ΑΥΤΟΚΡ ΑΝ
ΤωΝЄΙΝΟС СЄΒΑСΤΟС. Bare head right. Rev : ΥΠΑΤΟС Β. Mt. Argaios; at summit, H
elios standing left, holding globus and sceptre. RPC IV online 6928; Sydenham 299. Co
ndition : Nicely toned.Good very fine. Weight : 2.8 gr Diameter : 16 mm

189   CAPPADOCIA. Caesarea. Antoninus Pius.(138-161). Drachm. Obv : ΑΥΤΟΚΡ ΑΝ
ΤωΝЄΙΝΟС СЄΒΑСΤΟС. Bare head right. Rev : ΥΠΑΤΟС Β. Mt. Argaios; at summit, H
elios standing left, holding globus and sceptre. RPC IV online 6928; Sydenham 299. Co
ndition : Very fine. Weight : 2.8 gr Diameter : 16 mm

190   CAPPADOCIA. Caesarea. Marcus Aurelius.(161-180). Ae. Obv : Rev : Condition :
Nice green patina.Good very fine. Weight : 6.8 gr Diameter : 20 mm

191   CAPPADOCIA. Caesarea. Marcus Aurelius.(161-180). Ae. Obv : AYTOKP ANTWN
EINOC CEBACTOC. Laureate head right. Rev : KAICAREWN T Π APΓΑΙW / ET Γ. Mou
nt Argaeus with conical top. RPC IV online 6860. Condition : Nice green patina.Very fin
e. Weight : 9.1 gr Diameter : 20 mm

192   CAPPADOCIA. Caesarea. Commodus (177-192). Ae. Obv : Rev : Condition : Nice
green patina.Very fine. Weight : 16.0 gr Diameter : 28 mm
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193    CAPPADOCIA. Caesarea. Commodus.(177-192). Ae. Obv : Μ ΚΟΜΟ ΑΝΤωΝΙΝ
Ο. Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev : ΜΗΤΡΟΠΟ ΚΑΙСΑΡЄΙΑС. Mt. Arga
ios set upon altar inscribed ЄT AI. RPC IV online 8069. Condition : Nice green patina.G
ood very fine. Weight : 16.2 gr Diameter : 29 mm

194   CAPPADOCIA. Caesarea. Septimius Severus.(193-211). Ae. Obv : Rev : Conditio
n : Nice green patina.Very fine. Weight : 15.6 gr Diameter : 29 mm

195   CAPPADOCIA. Caesarea. Septimius Severus.(193-211). Ae. Obv : Rev : Conditio
n : Very fine. Weight : 16.3 gr Diameter : 30 mm

196   CAPPADOCIA. Caesarea. Caracalla.(198-217). Drachm. Obv : AY K M AYPHΛI A
NTΩNЄINOC CЄB. Laureate head of Caracalla to right. Rev : HTPO KAICAP - ЄT K. M
ount Argaios surmounted by a star. Henseler 615B. Sydenham Sippl. 479A. Condition :
Nicely toned.Good very fine. Weight : 3.1 gr Diameter : 18 mm

197   CAPPADOCIA. Caesarea. Severus Alexander.(222-235).Ae. Obv : Rev : Conditio
n : Brown patina.Good very fine. Weight : 7.2 gr Diameter : 20 mm

198   CILICIA. Adana. Valerian I.(253-260). Ae. Obv : AV KAI ΠOV ΛIK OVAΛЄPIANOC
CЄB. Laureate and cuirassed bust right. Rev : AΔPIANωN AΔANЄωN. Zeus (with featu
res of Valerian) seated left on throne, holding patera and sceptre. SNG BN 1889-90; SN
G Levante 1236. Condition : Nice green patina.Very fine. Weight : 13.4 gr Diameter : 29
mm

199   CILICIA. Anemurium.Antoninus Pius.(138-161). Ae. Obv : ΑΝΤⲰΝƐΙΝΟϹ ϹƐB. L
aureate head right. Rev : ΑΝƐΜΟVΡΙƐⲰΝ. Turreted, veiled and draped bust of Tyche ri
ght. RPC IV.3 online 3570 (temporary). Condition : Very fine. Weight : 6.7 gr Diameter :
21 mm

200   CILICIA. Anazarbus. Antoninus Pius.(138-161). Ae. Obv: ΑVΤ Κ Τ ΑΙΛ ΑΔΡ ΑΝΤΩ
ΝΙΝΟС СЄΒ Є / Π - Π. Radiate head right. Rev: KAICAPЄΩN TΩN ΠPOC TΩ ANAZAP
B / ЄT - HOP. Turreted, veiled and draped bust of Tyche right. RPC IV online 3628.4; S
NG BN 2028; SNG Levante 1387. Condition : Nice green patina.Good very fine. Weight
: 7.08 gr Diameter : 23 mm
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201   CILICIA. Anazarbus. Valerian I.(253-260). Ae. Obv : AVT K OVAΛЄPIANOC. Radi
ate, draped and cuirassed bust of Valerian right. Rev : ANASAPBOV MHT ЄT BOC / Γ Γ
- A M K. Draped bust of Mên right, set upon crescent. SNG Levante 1527; SNG BN 214
7-2148. Condition : Very fine. Weight : 10.08 gr Diameter : 23 mm

202   CILICIA. Anemurium. Gallienus.(253-268). Ae. Obv: AV K ΠOY ΛΙKIN ΓAΛΛIHNO
C. Radiate, draped and cuirassed bust right. Rev: ЄT Γ ANЄMOVPIЄωN. Apollo standi
ng left, altar, holding branch and bow and leaning on lyre resting on pillar. Condition : Ni
ce green patina.Very fine. Weight : 5.2 gr Diameter : 20 mm

203   CILICIA. Coropissus. Maximus.(Caesar 235-238).Ae. Obv : Γ Ι ΟΥΗ ΜΑΞΙΜΟΝ Κ
AIϹΑΡΑ. Radiate and cuirassed bust of Maximus to right. Rev : ΚΟΡΟΠΙϹϹЄΩN. Drap
ed and helmeted bust of Athena to left. BMC 3. RPC VI online 6930. SNG Paris 774. Co
ndition : Brown patina.Good very fine. Weight : 4.7 gr Diameter : 19 mm

204   CILICIA.Elaiousa-Sebaste.(AD 200-300).Ae. Obv : Draped bust of Athena right. R
ev : CEBACTH. Nike standing left, holding palm branch and crowing city name. SNG Le
vante 841. RARE. Condition : Nice green patina.Very fine. Weight : 5.2 gr Diameter : 18
mm

205   CILICIA. Flaviopolis. Domitian.(81-96). Ae. Obv : ΔΟΜΙΤΙΑΝΟC ΚΑΙCΑΡ. Laureate
head right. Rev : ΦΛΑVΙΟΠΟΛЄΙΤωΝ ЄΤΟYC ZΙ. Tyche seated right on throne, holding
grain ears; to lower right, river god Pyramos swimming right, head facing. RPC II online
1758. Condition : Nice green patina.Very fine. Weight : 10.08 gr Diameter : 23 mm

206   CILICIA. Flaviopolis. Domitian.(81-96). Ae. Obv : ΔΟΜЄΤΙΑΝΟC ΚΑΙCΑΡ. Laureat
e head of Domitian right. Rev : ΦΛΑYΙΟΠΟΛЄΙΤωΝ ЄΤΟYC ΖΙ. Bust of Dionysos right,
wearing ivy wreath and with thyrsus over shoulder. RPC II online 1761; SNG Levante 1
533. Condition : Nice green patina.Very fine. Weight : 2.4 gr Diameter : 16 mm

207   CILICIA. Flaviopolis. Antoninus Pius.(138-161). Ae. Obv : AY KAI TI AIΛ AN.... Lau
reate head of Antoninus Pius right. Rev : ΦΛΑΟYΙΟΠΟΛЄΙΤΩΝ ЄΤΟ Π. Veiled, bearded
and draped male bust right. RPC IV online 5802. Condition : Nice green patina.Very fin
e. Weight : 4.3 gr Diameter : 18 mm

208   CILICIA. Flaviopolis. Marcus Aurelius.(Caesar, 139-161). Ae. Obv: ΑΥΡΗΛΙOC ΚΑ
ΙСΑΡ. Bare head of Marcus Aurelius right. Rev: ΦΛΑΙΟΠΟΛЄΙΤωΝ ЄΤO ΓΠ. Turreted a
nd draped bust of Tyche right, with cornucopia over shoulder. RPC IV online 5804; SNG
Levante 1539. Condition : Nice green patina.Very fine. Weight : 8.8 gr Diameter : 21 m
m
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209   CILICIA. Hierapolis-Castabala. Nerva.(96-98). Ae. Obv : NEPOYAC KAICAR. Laur
eate head right. Rev : IEPOΠOΛITΩN. Nike standing left, holding wreath and palm. RP
C online 3383. Condition : Nice green patina.Very fine. Weight : 3.9 gr Diameter : 16 m
m

210   CILICIA. Hierapolis-Castabala. Septimius Severus.(193-211).Ae. Obv : AVT KAI C
ЄΠ CЄOVHPOC ΠЄP CЄ. Septimius Severus standing left, holding crowning Nike and
sceptre. Rev : KACTABAΛЄTωN IЄPOΠOΛITωN. Draped bust of Dionysus right, with fil
leted thyrsus over shoulder; grape bunch to right. SNG Levante 1589; SNG France 233
9. Condition : Brown patina.Good very fine. Weight : 14.0 gr Diameter : 30 mm

211   CILICIA. Hierapolis. Septimius Severus.(193-211). Ae. Obv : Rev : Condition : Bro
wn patina.Good very fine. Weight : 24.6 gr Diameter : 37 mm

212   CILICIA. Hieropolis-Castabala.Severus Alexander.(222-235). Ae. Obv : Rev : Con
dition : Nice green patina.Very fine. Weight : 12.8 gr Diameter : 29 mm

213   CILICIA. Irenopolis-Neronias. Trajan.(98-117). Ae. Obv : ΑΥΤΟ ΚΑΙСΑΡ ΤΡΑΙΑΝΟ
С. Laureate head right. Rev : ΙΡΗΝΟΠΟΛЄΙΤΩΝ ZM. Eirene-Nemesis standing right, ho
lding caduceus; wheel to right. RPC III online 3389; Ziegler 1330; SNG BN 2251; SNG
Levante 1604. Condition : Nice green patina.Good very fine. Weight : 4.1 gr Diameter :
17 mm

214   CILICIA. Mallus. Hostilian.(Caesar, 250-251). Ae. Obv : S VALEN OCTIL MEC QV
INTVM C. Radiate, draped and cuirassed bust right. Rev : MALLO COLONIA. Tyche se
ated left on rocks, holding grain ears; vexillum to left and right; below, two river gods (Py
ramos) swimming to left and right. RPC IX online 1435; Ziegler 916; SNG Levante 129
7. Condition : Good very fine. Weight : 13.1 gr Diameter : 31 mm

215   CILICIA.Mopsos. Autonomous Issue. Time of Marcus Aurelius.(circa 161-180).Ae.
Obv : ƐΤ ΛϹ. crab surmounted by star. Rev : ΑΔΡΙΑ ΜΟΨƐΑΤΩΝ. Altar on stand. RPC I
V.3 online 5821 (temporary). Condition : Good very fine. Weight : 3.8 gr Diameter : 15 m
m

216   CILICIA. Ninica-Claudiopolis. Geta.(Caesar. 198-209).Ae. Obv : Laureate and dra
ped bust right. Rev : COL-NINIC-A CLAV-DIOP-OL. Legend in five lines within wreath.
SNG France 2, 786; SNG Levante 612. Condition : Very fine. Weight : 8.08 gr Diameter
: 24 mm
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217   CILICIA. Tarsus. Caracalla (198-217). Ae. Obv : Rev : Condition : Nice green patin
a.Very fine. Weight : 16.8 gr Diameter : 33 mm

218   CILICIA. Tarsus. Caracalla (198-217). Ae. Obv : Rev : Condition : Nice green patin
a.Very fine. Weight : 15.8 gr Diameter : 31 mm

219   CILICIA. Tarsus. Caracalla.(198-217). Ae. Obv : AVT KAI M AVP CЄVHPOC ANT
ΩNЄINOC CЄB / Π - Π. Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev : ΑΝΤΩΝΙΑΝΗ
C CЄVΗ ΑΔΡ ΜΗΤ Δ EΞ A M K / TAPCOV. The Nymphaeum at Tarsus: Nymphaeum wit
h central arch and niche to left and right each containing fountain; above each niche, qu
adriga of horses led outward by figure; above central arch, facing quadriga of elephants
below statue of Skylla. Ziegler 698; SNG BN 1505; SNG Levante 1045. Condition : Nice
green patina.Very fine. Weight : 18.5 gr Diameter : 33 mm

220   CILICIA. Tarsos. Maximinus I.(235-238). Ae. Obv : AVT K Γ IOV OVH MAΞIMEIN
OC C. Laureate, draped and cuirassed bust right; Π Π. Rev : TAPCOV AMK MHTPO Γ
B. Athena standing right, holding scepter and shield; to right, Tyche, holding rudder and
cornucopia, and Nemesis standing left; between Tyche and Nemesis, griffin left. SNG Fr
ance 1607; SNG Levante 1101. Condition : Red-brownish patina.Good very fine. Weight
: 22.3 gr Diameter : 35 mm

221   CILICIA. Tarsus. Trebonianus Gallus.(251-253). Ae. Obv : ΑV ΚЄ Γ ΟVΙΒ ΤΡЄΒΩ
ΓΑΛΛΟΝ ЄV ЄV / Π - Π. Radiate, draped and cuirassed bust right. Rev : ΤΑΡСΟV ΜΗΤ
ΡΟΠΟΛЄΩС / Α Μ Κ Γ Β. Gallus standing left, holding spear and presenting crown of th
e Cilicarch to Tyche standing right. RPC IX online 1394. Condition : Very fine. Weight : 1
6.04 gr Diameter : 32 mm

222   CILICIA. Tarsos. ValerianI.(253-260). Ae. Obv : AV KAI ΠOV ΛI OVAΛEPIANOC C
E / Π - Π. Radiate, draped and cuirassed bust right. Rev : TAPCOV MHTPOΠOΛEΩC A
MK / Γ Γ. Three crowned athletes standing facing, each holding palm. SNG BN 1814-18
16. Condition : Nice green patina.Very fine. Weight : 15.2 gr Diameter : 29 mm

223   MESOPOTAMIA. Edessa. Gordian III, with Abgar X Phraates.(238-244). Ae. Obv :
AVTOK K M ANT ΓOPΔIANOC CЄ. Laureate head of Gordian right, with slight drapery.
Rev : ABΓAPOC BACIΛЄVC. Draped bust of Abgar right, wearing tiara. BMC 161. Cond
ition : Nice green patina.Good very fine. Weight : 4.2 gr Diameter : 18 mm
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224   SELEUCIS & PIERIA. Antioch. Augustus.(27 BC-14 AD). Tetradrachm. Obv: KAIΣ
APOΣ ΣEBAΣTOV. Laureate head right. Rev: NIKHΣ ETOVΣ. Tyche seated right on roc
ks, holding palm frond; below, half-length figure of river god Orontes swimming right; ςK
above; in right field, monogram and IB above monogram. RPC I online 4151; McAlee 18
0; Prieur 50. Condition : Nicely toned.Good very fine. Weight : 14.2 gr Diameter : 25 mm

225   SELEUCIS & PIERIA. Antioch(?). Nero with Divus Claudius.(54-68). Tetradrachm.
Obv: NERO CLAVD DIVI CLAVD F CAESAR AVG GER. Laureate head of Nero right; st
ar to left. Rev: DIVOS CLAVD AVG GERMANIC PATER AVG. Laureate head of Divus C
laudius right. RPC I online 4123 (uncertain); McAlee 270; Prieur 48. Condition : Nicely t
oned.Very fine. Weight : 14.7 gr Diameter : 24 mm

226   SYRIA. Seleucis and Pieria. Antioch. Vespasian.(69-79). Hexachalkon. Obv : IMP
VESP AVG P M T P. Laureate head of Vespasian right. Rev : ANTIOCHIA. Turreted, veil
ed and draped bust of Tyche right. McAlee 374; RPC II online 1987. Condition : Nice gr
een patina.Good very fine. Weight : 5.3 gr Diameter : 21 mm

227   SELEUCIS & PIERIA. Antioch. Trajan.(98-117). Tetradrachm. Obv : ΑVΤΟΚΡ ΚΑΙ
С ΝЄΡ ΤΡΑΙΑΝΟС СЄΒ ΓЄΡΜ ΔΑΚ. Laureate head of Trajan right; club to right; below,
eagle standing right. Rev : ΔΗΜΑΡΧ ЄΞ VΠΑΤ Є. Laureate head of Melqart-Herakles ri
ght, wearing lion skin. RPC III online 3528; McAlee 455; Prieur 1495. Condition : Nicely
toned.Good very fine. Weight : gr Diameter : 24 mm

228   SYRIA. Seleucis and Pieria. Antioch. Elagabalus.(218-222).Tetradrachm. Obv : Re
v : Condition : Nicely toned.Good very fine. Weight : 12.2 gr Diameter : 25 mm

229   SELEUCIS & PIERIA. Antioch. Gordian III.(238-244). Tetradrachm. Obv : ΑVΤΟΚ
Κ Μ ΑΝΤ ΓΟΡΔΙΑΝΟC CЄΒ. Laureate, draped and cuirassed bust left. Rev : ΔHMAPX
ЄΞ VΠA TO B. Eagle standing facing, head left, with wreath in beak and wings spread;
between talons, ram leaping left, head right; crescent above. McAlee 872; Prieur 295. C
ondition : Nicely toned.Very fine. Weight : 13.7 gr Diameter : 24 mm

230   PHOENICIA. Berytus. Gordian III.(238-244). Ae. Obv : IMP CAES M ANT GORDI
ANVS AVG COS II P P. Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev : COL IVL AVG
FEL / BER. Facing bust of Astarte within tetrastyle temple with acroteria; in exergue, dol
phin right. RPC VII.2 online 3553; BMC 231-234; SNG Righetti 2254. Condition : Nice g
reen patina.Good very fine. Weight : 15.7 gr Diameter : 27 mm

231   EGYPT. Alexandria. Hadrian.(117-138). Ae. Obv : Rev : Condition : Brown patina.
Good very fine. Weight : 12.04 gr Diameter : 23 mm
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232   Roman Republican Coin. Obv : Rev : Condition : Nicely toned.Good very fine. Wei
ght : 3.7 gr Diameter : 18 mm

233   Roman Republican Coin. Obv : Rev : Condition : Nicely toned.Good very fine. Wei
ght : 3.6 gr Diameter : 17 mm

234   AUGUSTUS.(27 BC-14).Lugdunum.Denarius. Obv : CAESAR AVGVSTVS DIVI F
PATER PATRIAE. Laureate head right. Rev : C L CAESARES AVGVSTI F COS DESIG
PRINC IVVENT. Gaius and Lucius Caesar standing facing; two shields and two sceptre
s between; above, simpulum and lituus. RIC 207. Condition : Nicely toned.Good very fin
e. Weight : 3.95 gr Diameter : mm

235   TIBERIUS.(14-37).Commagene (?).Ae. Obv : TI CAESAR DIVI AVGVSTI F AVGV
STVS. Laureate head right; countermark: ΓAB. Rev : PONT MAXIM COS III IMP VII TR
POT XXII. Caduceus between crossed cornucopiae. RPC online 3869; RIC 90. Conditio
n : Weight : 12.3 gr Diameter : 28 mm

236   TIBERIUS.(14-37).Commagene (?).Ae. Obv : TI CAESAR DIVI AVGVSTI F AVGV
STVS. Laureate head right; countermark: ΓAB. Rev : PONT MAXIM COS III IMP VII TR
POT XXII. Caduceus between crossed cornucopiae. RPC online 3869; RIC 90. Conditio
n : Weight : 13.9 gr Diameter : 29 mm

237   TIBERIUS.(14-37).Commagene (?).Ae. Obv : TI CAESAR DIVI AVGVSTI F AVGV
STVS. Laureate head right; countermark: ΓAB. Rev : PONT MAXIM COS III IMP VII TR
POT XXII. Caduceus between crossed cornucopiae. RPC online 3869; RIC 90. Conditio
n : Weight : 14.4 gr Diameter : 29 mm

238   GALBA.(68-69). Denarius. Rome. Obv : IMP SER GALBA AVG. Bare head right.
Rev : S P Q R / OB / C S. Legend in three lines within wreath. RIC II 167. Condition : Fi
ne. Weight : 2.8 gr Diameter : 16 mm

239   VESPASIAN.(69-79).Rome.Denarius. Obv : IMP CAES VESP AVG P M COS IIII.
Laureate head right. Rev : AVGVR TRI POT. Priestly implements: simpulum, sprinkler, e
wer and ituus. RIC II 356. Condition : Nicely toned.Good very fine. Weight : 3.08 gr Dia
meter : 16 mm
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240   DOMITIAN.(81-96).Rome.Denarius. Obv : IMP CAES DOMIT AVG GERM P M TR
P XII. Laureate head right. Rev : IMP XXII COS XVI CENS P P P. Minerva standing left,
holding thunderbolt and sceptre; behind, shield to right. RIC II 741. Condition : Very fine.
Weight : 3.1 gr Diameter : 18 mm

241   ANONYMOUS.Time of Domitian to Antoninus Pius.(81-161).Rome.Quadrans. Obv
: Bust of Minerva, helmeted and draped, right. Rev : SC. Owl standing right on branch, l
ooking front. RIC II 7. Condition : Very fine. Weight : 2.8 gr Diameter : 15 mm

242   TRAJAN.(98-117).Rome.Denarius. Obv : IMP CAES NERVA TRAIAN AVG GERM.
Laureate head right. Rev : P M TR P COS III P P. Victory seated left, holding patera and
palm frond. RIC 41. Condition : Nicely toned.Good very fine. Weight : 2.6 gr Diameter :
18 mm

243   TRAJAN.(98-117).Rome.Denarius. Obv : IMP CAES NERVA TRAIAN AVG GERM.
Laureate head right. Rev : P M TR P COS IIII P P. Victory standing facing, head left, hol
ding wreath and palm. Woytek 128c. Condition : Nicely toned.Good very fine. Weight :
2.8 gr Diameter : 16 mm

244   TRAJAN.(98-117).Rome.Denarius. Obv : IMP CAES NERVA TRAIAN AVG GERM.
Laureate head right. Rev : P M TR P COS IIII P P. Mars walking right, holding spear, shi
eld and trophy. RIC 52. Condition : Nicely toned.Good very fine. Weight : 2.9 gr Diamete
r : 18 mm

245   TRAJAN.(98-117).Rome.Denarius. Obv : IMP CAES NER TRAIANO OPTIMO AV
G GER DAC. Laureate and draped bust right. Rev : P M TR P COS VI S P Q R. Felicita
s standing left, holding caduceus and cornucopia. RIC 343. Condition : Nicely toned.Go
od very fine. Weight : 2.8 gr Diameter : 18 mm

246   TRAJAN.(98-117).Rome.As. Obv : IMP CAES NER TRAIAN OPTIM AVG GERM
DAC. Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev : PARTHICO P M TR P COS VI P
P S P Q R. Virtus standing right, with foot set upon helmet, holding spear and parazoniu
m. RIC 334. Condition : Nicely toned.Good very fine. Weight : 2.8 gr Diameter : 20 mm

247   HADRIAN.(117-138).Rome.Denarius. Obv : IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS
AVG. Laureate and draped bust right. Rev : P M TR P COS III. Salus seated left on thro
ne, holding patera and feeding serpent rising from altar to left. Condition : Nicely toned.
Good very fine. Weight : 3.4 gr Diameter : 17 mm
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248   HADRIAN.(117-138). Rome.Denarius. Obv : HADRIANVS AVG COS III P P. Laure
ate, draped and cuirassed right. Rev : RESTITVTORI HISPANIAE. Hadrian standing lef
t, raising up Hispania kneeling right, holding branch; hare between them. RIC II 1582. C
ondition : Nicely toned.Good very fine. Weight : 3.01 gr Diameter : 17 mm

249   HADRIAN.(117-138).Rome.Denarius. Obv : HADRIANVS AVGVSTVS. Laureate h
ead right. Rev : COS III. Spes advancing left, holding flower and raising hem of skirt. RI
C 181. Condition : Nicely toned.Good very fine. Weight : 3.05 gr Diameter : 18 mm

250   ANTONINUS PIUS.(138-161). Rome.Denarius. Obv : ANTONINVS AVG PIVS P P
TR P XVII. Laureate head right. Rev : COS IIII. Fortuna standing facing, head right, hold
ing rudder on globe and cornucopia. RIC 232. Condition : Nicely toned.Good very fine.
Weight : 3.2 gr Diameter : 16 mm

251   ANTONINUS PIUS.(138-161).Rome.Denarius. Obv : ANTONINVS AVG PIVS P P
IMP II. Laureate head right. Rev : TR POT XX COS IIII. Annona seated right, holding co
rnucopia. modius before. RIC 262. Condition : Nicely toned.Good very fine. Weight : 2.5
gr Diameter : 16 mm

252   ANTONINUS PIUS.(138-161).Rome.Denarius. Obv : ANTONINVS AVG PIVS P P
TR P COS III. Laureate head of Antoninus Pius right. Rev : AVRELIVS CAESAR AVG PI
I F COS. Bare head of Marcus Aurelius right. RIC 417A. Condition : Nicely toned.Good
very fine. Weight : 3.4 gr Diameter : 18 mm

253   ANTONINUS PIUS.(138-161).Rome.Denarius. Obv : Rev : Condition : Nicely tone
d.Good very fine. Weight : 3.06 gr Diameter : 16 mm

254   DIVA FAUSTINA I.(Died 140/1).Rome.Denarius. Obv : DIVA FAVSTINA. Draped b
ust right. Rev : AVGVSTA. Pietas standing left, raising hand; lighted altar to left. RIC 37
4. Condition : Nicely toned.Good very fine. Weight : 3.4 gr Diameter : 15 mm

255   FAUSTINA II.(Augusta, 147-175).Rome.Denarius. Obv : FAVSTINAE AVG PII AVG
FIL. Draped bust right. Rev : VENVS. Venus standing left, holding apple and dolphin-ent
wined rudder. RIC 515B. Condition : Nicely toned.Good very fine. Weight : 3.4 gr Diame
ter : 18 mm
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256   MARCUS AURELIUS.(161-180).Rome.Denarius. Obv : Rev : Condition : Nicely to
ned.Good very fine. Weight : 2.7 gr Diameter : 18 mm

257   LUCILLA.(Augusta, 164-182).Rome.Sestertius. Obv : LVCILLA AVGVSTA. Draped
bust right. Rev : FECVNDITAS / S - C. Fecunditas seated right, nursing infant; child sta
nding to either side. RIC 1736. Condition : Red-brownish patina.Good very fine. Weight
: 21.9 gr Diameter : 30 mm

258   LUCILLA.(Augusta, 164-182).Rome.Denarius. Obv : LVCILLAE AVG ANTONINI A
VG F. Draped bust right. Rev : CONCORDIA. Concordia seated left, holding patera, rest
ing arm on statue of spes; cornucopia below. RIC 757. Condition : Nicely toned.Good ve
ry fine. Weight : 3.08 gr Diameter : 18 mm

259   DIVA FAUSTINA II.(Died 176).Rome.Sestertius. Obv : DIVA FAVSTINA PIA. Bust
of Faustina II, draped, hair elaborately waved in nearly vertical lines and fastened in a lo
w chignon at back of head, down cheek, curls, right Rev : CONSECRATIO S C. Lighted
altar, nearly square, with door in front, panels left and right of door and set on stepped b
ase. RIC 1706. Condition : Nicely toned.Good very fine. Weight : 21.8 gr Diameter : 30
mm

260   COMMODUS.(177-192).Rome.Denarius. Obv :L AEL AVREL COMM AVG P FEL.
Head of Commodus, laureate, right. Rev :P M TR P XVII IMP VIII COS VII P P. Victory,
winged, draped, advancing left, holding wreath in extended right hand and palm, sloped
over left shoulder, in left hand; in field, sometimes star. Condition : Nicely toned.Good v
ery fine. Weight : 3.2 gr Diameter : 17 mm

261   COMMODUS.(177-192).Rome.Denarius. Obv : Rev : Condition : Nicely toned.Go
od very fine. Weight : 2.1 gr Diameter : 17 mm

262   CLODIUS ALBINUS.(Caesar, 193-195).Rome.Denarius. Obv : D CLOD SEPT AL
BIN CAES. Bare head right. Rev : MINER PACIF COS II. Minerva standing left, holding
branch and spear, and resting hand upon shield to right. RIC 7. Condition : Nicely tone
d.Good very fine. Weight : 3.09 gr Diameter : 18 mm

263   SEPTIMIUS SEVERUS.(193-211).Rome.Denarius. Obv : SEVERVS AVG PART M
AX. Laureate head right. Rev : VIRT AVGG. Virtus standing left, holding Victory, shield a
nd spear. RIC 171A. Condition : Nicely toned.Good very fine. Weight : 2.9 gr Diameter :
19 mm
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264   SEPTIMIUS SEVERUS.(193-211).Rome.Denarius. Obv : L SEPT SEV PERT AVG
IMP VIII. Laureate head right. Rev : ADVENTVI AVG FELICISSIMO. Septimius Severus
riding horse right, raising hand. RIC 74. Condition : Nicely toned.Good very fine. Weight
: 2.6 gr Diameter : 17mm

265   SEPTIMIUS SEVERUS.(193-211).Rome.Denarius. Obv : SEVERVS PIVS AVG. L
aureate head right. Rev : FVNDATOR PACIS. Septimius Severus, veiled and togate, sta
nding left, holding branch and volumen. RIC 265. Condition : Nicely toned.Good very fin
e. Weight : 3.2 gr Diameter : 18 mm

266   SEPTIMIUS SEVERUS.(193-211).Laodicea ad Mare.Denarius. Obv : L SEPT SE
V AVG IMP XI PART MAX. Laureate head right. Rev : VICTORIAE AVGG FEL. Victory a
dvancing left, holding open wreath over shield set upon base to left. RIC 576. Condition
: Nicely toned.Good very fine. Weight : 2.8 gr Diameter : 18 mm

267   SEPTIMIUS SEVERUS.(193-211).Laodikeia.Denarius. Obv : L SEPT SEV AVG IM
P XI PART MAX. Laureate head right. Rev : VICT PARTHICAE. Victory advancing left, h
olding wreath and trophy; captive seated at feet to left. RIC 514. Condition : Nicely tone
d.Good very fine. Weight : 3.01 gr Diameter : 17 mm

268   CARACALLA.(198-217).Rome.Denarius. Obv : ANTONINVS AVGVSTVS. Laureat
e, draped and cuirassed bust right. Rev : PONTIF TR P III. Sol standing facing, head lef
t, holding globus and spear. RIC 30A. Condition : Nicely toned.Good very fine. Weight :
3.2 gr Diameter : 19 mm

269   JULIA DOMNA.(Augusta, 193-211).Laodicea.Denarius. Obv : IVLIA AVGVSTA. Dr
aped bust right. Rev : LAETITIA. Laetitia standing left with rudder and wreath. RIC 641.
Condition : Nicely toned.Good very fine. Weight : 3.3 gr Diameter : 17 mm

270   CARACALLA.(198-217).Rome.Denarius. Obv : ANTONINVS PIVS AVG. Laureate
and draped bust right. Rev : VIRTVS AVGG. Virtus standing left, holding victoriola and s
pear. RIC 149A. Condition : Nicely toned.Good very fine. Weight : 3.3 gr Diameter : 18
mm

271   GETA.(209-211).Rome.Denarius. Obv : P SEPTIMIVS GETA CAES. draped bust t
o right. Rev : PROVID DEORVM. Providentia standing facing, head to left, holding wan
d over globe and vertical sceptre. RIC IV 51. Condition : Nicely toned.Good very fine. W
eight : 2.5 gr Diameter : 19 mm
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272   MACRINUS.(217-218).Rome.Denarius. Obv : IMP C M OPEL SEV MACRINVS A
VG. Laureate and cuirassed bust right. Rev : IOVI CONSERVATORI. Jupiter standing le
ft, holding thunderbolt and sceptre. RIC 73. Condition : Nicely toned.Good very fine. We
ight : 3.2 gr Diameter : 19 mm

273   DIADUMENIAN.(Caesar, 217-218).Rome.Denarius. Obv : M OPEL ANT DIADUM
ENIAN CAES. Bareheaded, draped and cuirassed bust right. Rev : PRINC IVVENTVTI
S. Diadumenian standing right, holding aquila and scepter; aquila and signum to right. R
IC 102. Condition : Nicely toned.Good very fine. Weight : 3.1 gr Diameter : 20 mm

274   SEVERUS ALEXANDER.(222-235).Rome.Denarius. Obv : IMP SEV ALEXAND A
VG. Laureate head right. Rev : P M TR P VII COS II P P. Emperor advancing right with t
rophy and spear. RIC 85. Condition : Nicely toned.Good very fine. Weight : 3.6 gr Diam
eter : 19 mm

275   MAXIMINUS THRAX.(235-238).Rome. Sestertius. Obv : IMP MAXIMINVS PIVS A
VG. Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev : VICTORIA AVG / S - C. Victory ad
vancing right, holding wreath and palm frond. RIC 67. Condition : Good very fine. Weigh
t : 23.8 gr Diameter : 31 mm

276   MAXIMINUS I THRAX.(235-238).Rome. Denarius. Obv : IMP MAXIMINVS PIVS A
VG. Laureate, draped and cuirassed bust right. Rev : P M TR P P P. Emperor in military
dress standing left between two standards, raising hand and holding sceptre. RIC 1. Co
ndition : Nicely toned.Good very fine. Weight : 2.8 gr Diameter : 19 mm

277   OTACILIA SEVERA.(Augusta, 244-249).Rome.Sestertius. Obv : MARCIA OTACIL
SEVERA AVG. Draped bust right, wearing stephane. Rev : PVDICITIA AVG / S C. Pudic
itia seated left on throne, drawing out veil and holding sceptre. RIC 209A. Condition : G
ood very fine. Weight : 17.4 gr Diameter : 30 mm

278   TREBONIANUS GALLUS.(251-253). Antioch.Antoninianus. Obv : IMP C C VIB TR
EB GALLVS P F AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right. Rev : FELICITAS PVB
L. Felicitas standing left, holding caduceus and cornucopia. RIC 82. Condition : Nicely t
oned.Good very fine. Weight : 3.3 gr Diameter : 19 mm

279   GALLIENUS.(253-268).Antiochia.Antoninianus. Obv : GALLIENVS AVG. Radiate,
draped and cuirassed bust right. Rev : AETERNITATI AVG. Sol standing facing, head lef
t, raising hand and holding globe, star in left field. MIR 1611G. Condition : Nicely toned.
Good very fine. Weight : 3.1 gr Diameter : 20 mm
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280   GALLIENUS.(253-268).Rome.Antoninianus. Obv : GALLIENVS AVG. Radiate and
cuirassed bust right. Rev : VIRTVS AVG. Soldier standing right, holding spear and shiel
d. MIR 1666H. Condition : Nicely toned.Good very fine. Weight : 3.4 gr Diameter : 19 m
m

281   GALLIENUS.(253-268).Antioch.Antoninianus. Obv : GALLIENVS AVG. Radiate an
d cuirassed bust right. Rev : VIRTVS AVG / VIIC•. Hercules standing right, head left, hol
ding apples, lion skin and club. RIC 623. Condition : Nicely toned.Good very fine. Weigh
t : 3.1 gr Diameter : 23 mm

282   GALLIENUS.(253-268).Antioch.Antoninianus. Obv : GALLIENVS AVG. Radiate, dr
aped and cuirassed bust left. Rev : LAETITIA AVG / VIIC•. Laetitia standing left, holding
wreath and anchor. RIC 616. Condition : Nicely toned.Good very fine. Weight : 4.08 gr
Diameter : 20 mm

283   GALLIENUS.(253-268).Antioch.Antoninianus. Obv : GALLIENVS AVG. Radiate, dr
aped and cuirassed bust left. Rev : PAX FVNDATA. Trophy and arms flanked by two ca
ptives; in exergue, palm branch to right. MIR 1635B. Condition : Nicely toned.Good very
fine. Weight : 3.1 gr Diameter : 22 mm

284   GALLIENUS.(253-268).Antioch.Antoninianus. Obv : GALLIENVS P F AVG. Radiat
e and cuirassed bust right. Rev : ROMAE AETERNAE. Roma seated left on shield, hold
ing Victory and spear; star to left. MIR 1613E. Condition : Nicely toned.Good very fine.
Weight : 3.4 gr Diameter : 19 mm

285   VALERIAN I.(253-260).Antioch.Antoninianus. Obv : Rev : Condition : Good very fi
ne. Weight : 3.9 gr Diameter : 21 mm

286   CLAUDIUS II GOTHICUS.(268-270).Rome.Antoninianus. Obv : Rev : Condition :
Very fine. Weight : 3.1 gr Diameter : 20 mm

287   CLAUDIUS II GOTHICUS.(268-270).Antioch.Antoninianus. Obv : IMP C CLAVDIV
S AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right. Rev : DIANAE VICTR / H. Diana stan
ding right, drawing arrow from quiver and holding bow; at feet to right, stag standing righ
t. RIC V 1031. Condition : Good very fine. Weight : 3.7 gr Diameter : 20 mm
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288   CLAUDIUS II GOTHICUS.(268-270).Smyrna.Antoninianus. Obv: IMP C M AVR C
LAVDIVS AVG. Radiate, draped and cuirassed bust right. Rev: VIRTVTI AVG / SPQR. T
rophy flanked by two bound and seated captives. RIC 862. Condition : Very fine. Weight
: 3.5 gr Diameter : 20 mm

289   PROBUS.(276-282).Antioch.Antoninianus. Obv : IMP C M AVR PROBVS P F AV
G. Radiate, draped and cuirassed bust right. Rev : CLEMENTIA TEMP / B• / XXI. Probu
s standing right, receiving Victory on globe from Jupiter standing left, holding sceptre. RI
C 922. Condition : Nicely toned.Good very fine. Weight : 3.9 gr Diameter : 21 mm

290   PROBUS.(276-282).Antioch.Antoninianus. Obv : IMP C M AVR PROBVS P F AV
G. Radiate, draped and cuirassed bust right. Rev : CLEMENTIA TEMP / Є• / XXI. Probu
s standing right, receiving Victory on globe from Jupiter standing left, holding sceptre. RI
C 922. Condition : Nicely toned.Good very fine. Weight : 3.3 gr Diameter : 22 mm

291   MAGNIA URBICA.(Augusta, 283-285).Rome.Antoninianus. Obv : MAGN VRBICA
AVG. Draped bust right, wearing stephane and set upon crescent. Rev : VENVS VICTR
IX / K Aς. Venus standing left, holding helmet and sceptre; shield to left. RIC 343. Condi
tion : Nicely toned.Good very fine. Weight : 3.9 gr Diameter : 21 mm

292   GALERIA VALERIA.(Augusta, 293-311). Follis. Obv : Rev : Condition :Nice green
patina.Good very fine. Weight : 6.4 gr Diameter : 20 mm

293   GALERIUS.(Caesar, 293-305).Nicomedia.Follis. Obv : GAL VAL MAXIMIANVS N
OB CAES. Laureate head right. Rev : GENIO POPVLI ROMANI / SMNB. Genius standi
ng left, holding patera and cornucopia. RIC 30B. Condition :Nice green patina.Good ver
y fine. Weight : 6.6 gr Diameter : 25 mm

294    CONSTANTINE I THE GREAT.(307/10-337).Contemporary imitation.Follis. Obv :
Rev : Condition : Nice green patina.Very fine. Weight : 3.09 gr Diameter : 17 mm

295   CONSTANTINE II.(Caesar, 316-337).Siscia.Follis. Obv : FL IVL CONSTANTIVS N
OB C. Bust of Constantius II, laureate, draped, cuirassed, left. Rev : PROVIDEN-TIAE
CAESS. Camp gate with two turrets, without doors, with five or six stone layers; star ab
ove. RIC VII 203. Condition : Good very fine. Weight : 3.9 gr Diameter : 19 mm
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296   JULIAN II APOSTATA.(361-363).Antioch.Follis. Obv : D N FL CL IVLIANVS P F AV
G. Diademed, helmeted and cuirassed bust left, holding spear and shield. Rev : VOT /
X / MVLT / XX / ANT Δ. Legend in four lines within wreath. RIC 220. Condition : Nice gre
en patina.Good very fine. Weight : 3.1 gr Diameter : 18 mm

297   GRATIAN.(367-383).Constantinople. Follis. Obv : D N GRATIANVS P F AVG. Dia
demed, helmeted, draped and cuirassed bust right, holding spear. Rev : GLORIA ROM
ANORVM / CONB. Gratian standing left in galley, raising hand; wreath to left, rowing Vic
tory in galley to right. RIC 52A.3. Condition : Nice green patina.Good very fine. Weight :
4.4 gr Diameter : 23 mm

298   VALENTINIAN II.(375-392).Nicomedia.Follis. Obv : D N VALENTINIA-NVS IVN P
F AVG. Bust of Valentinian II, pearl-diademed, draped and cuirassed, right. Rev : VRBS
-ROMA. Roma, seated left on cuirass, holding Victory on globe and reversed spear. RIC
IX 34. Condition : Nice green patina.Good very fine. Weight : 2.5 gr Diameter : 17 mm

299    THEODOSIUS I.(379-395).Constantinople.Solidus. Obv: D N THEODOSIVS P F
AVG. Pearl-diademed, helmeted and cuirassed bust facing slightly right, holding spear a
nd shield decorated with horseman spearing a fallen enemy. Rev: CONCORDIA AVGG
Γ / CONOB. Constantinopolis seated facing, head right, foot set on prow, holding sceptr
e and Victory on globe; star to left. RIC 202. Condition : Good very fine. Weight : 4.39 gr
Diameter : 20 mm

300   ARCADIUS.(383-408).Thessalonica.Follis. Obv : D N ARCADIVS P F AVG. Bust o
f Theodosius I, pearl-diademed, draped and cuirassed, right. Rev : GLORIA REI-PVBLI
CAE TES. Gate of camp. RIC IX 62B. Condition : Very fine. Weight : 1.4 gr Diameter : 1
2 mm

301   LEO I.(457-474). Ae. Obv : Diademed, draped and cuirassed bust right. Rev : Mon
ogram. Condition : Very fine. Weight : 0.53 gr Diameter : 9 mm

302   JUSTIN I.(518-527).Constantinople.Solidus. Obv : D N IVSTINVS P P AVG. Helm
eted and cuirassed bust facing slightly right, holding spear and shield decorated with ho
rseman motif. Rev : VICTORIA AVGGG Γ / CONOB. Victory standing left, holding staff s
urmounted by reversed staurogram; star to left. Sear 55. Condition : Good very fine. We
ight : 4.39 gr Diameter : 20 mm

303   JUSTINIAN I.(527-565).Constantinople.Semissis. Obv : D N IVSTINIANVS P P AV
G. Diademed, draped and cuirassed bust right. Rev : VICTORIA AVGVSTORVM CONO
B. Victory advancing right head left, holding wreath and globus cruciger; star to right. Se
ar 145. Condition : Good very fine. Weight : 1.46 gr Diameter : 14 mm

Biga Numismatics • Online Auction 16 • 18 February 2023

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



120

45

25

25

220

120

80

304   JUSTINIAN I.(527-565).Constantinople.Semissis. Obv : D N IVSTINIANVS P P AV
G. Diademed, draped and cuirassed bust right. Rev : VICTORIA AVGVSTORVM CONO
B. Victory advancing right head left, holding wreath and globus cruciger; star to right. Se
ar 145. Condition : Very fine. Weight : 1.45 gr Diameter : 16 mm

305   JUSTIN I & JUSTINIAN I.(527).Nicomedia.Follis. Obv : Diademed, draped and cui
rassed bust of Justin right. Rev : Large M; star to left, cross above and to right, A below;
NIKM. Sear 127. Condition : Red-brownish patina.Good very fine. Weight : 16.5 gr Diam
eter : 30 mm

306   JUSTIN II and SOPHIA.(565-578).Nicomedia.Follis. Obv : D N IVSTINVS P P AV
G. Justin II on left, Sophia on right, seated facing on double-throne, both nimbate, Justin
holding cross on globe, Sophia holding sceptre, vine pattern below. Rev : Large M, ANN
O to left, cross above, regnal year to right, officina letter B below, mintmark NIKO. Sear
369. Condition : Red-brownish patina.Good very fine. Weight : 13.1 gr Diameter : 27 m
m

307   MAURICE TIBERIUS.(582-602).Constantinople.Ae. Obv : D N MAVRC TIbЄR P P
AVG. Helmeted and cuirassed facing bust of Maurice Tiberius, holding globus cruciger a
nd shield. Rev : Large M, ANNO to left, cross above, B below, IIII (date) to right; CON in
exergue. Sear 494. Condition : Good very fine. Weight : 11.5 gr Diameter : 27 mm

308   PHOCAS.(602-610).Constantinople.Solidus. Obv : δ NN FOCAS PЄRP AVG. Cro
wned and draped and cuirassed facing bust, holding globus cruciger. Rev : VICTORIA A
VGЧ Є CONOB. Angel standing facing, holding globus cruciger and long staff surmount
ed by staurogram. Sear 620. Condition : Good very fine. Weight : 4.40 gr Diameter : 21
mm

309   PHOCAS.(602-610).Constantinople.Tremissis. Obv : δ N FOCAS P P AV. Diadem
ed, draped and cuirassed bust right. Rev : VICTORI FOCAS AVG / CONOB. Cross pote
nt. Sear 633. Condition : Good very fine. Weight : 1.43 gr Diameter : 16 mm

310   PHOCAS.(602-610).Constantinople.Tremissis. Obv : δ N FOCAS P P AV. Diadem
ed, draped and cuirassed bust right. Rev : VICTORI FOCAS AVG / CONOB. Cross pote
nt. Sear 633. Condition : Fine. Weight : 1.44 gr Diameter : 17 mm
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311   HERACLIUS with HERACLIUS CONSTANTINE.(610-641 AD).Constantinople.Soli
dus. Obv : δδ NN ҺЄRACLIЧS ЄT ҺЄRA CONST P P AV. Crowned and draped facing b
usts of Heraclius and Heraclius Constantine; cross above. Rev : VICTORIA AVGЧ CON
OB Cross potent set on three steps. Sear 738. Condition : Good very fine/Extremely fin
e. Weight : 4.4 gr Diameter : 21 mm

312   HERACLIUS with HERACLIUS CONSTANTINE.(610-641 AD).Constantinople.Soli
dus. Obv : δδ NN ҺЄRACLIЧS ЄT ҺЄRA CONST P P AV. Crowned and draped facing b
usts of Heraclius and Heraclius Constantine; cross above. Rev : VICTORIA AVGЧ B CO
NOB Cross potent set on three steps. Sear 738. Condition : Good very fine/Extremely fi
ne. Weight : 4.5 gr Diameter : 20 mm

313    HERACLIUS with MARTINA and HERACLIUS CONSTANTINE.(610-641). Follis.
Obv : Rev : Condition : Good very fine. Weight : 10.3 gr Diameter : 29 mm

314   HERACLIUS with MARTINA and HERACLIUS CONSTANTINE (610-641).Uncerta
in mint in Cyprus. Follis. Obv : Martina, Heraclius and Heraclius Constantine standing fa
cing, each holding globus cruciger. Rev : Large M; A/N/N/O - X/Ч/II across field; monogr
am above, Γ below; KVΠ. Sear 849. Condition : Good very fine. Weight : 5.03 gr Diamet
er : 30 mm

315   CONSTANS II.(641-668).Constantinople.Tremissis. Obv : δ N CONSTANTINЧS P
P AV. Diademed, draped and cuirassed bust right. Rev : VICTORIA AVGЧς / CONOB. C
ross potent. Sear 984. Condition : Good very fine. Weight : 1.39 gr Diameter : 16 mm

316    CONSTANS II.(641-668).Constantinople. Tremissis. Obv : δ N CONSTANTINЧS
P P AV. Diademed, draped and cuirassed bust right. Rev : VICTORIA AVGЧς / CONOB.
Cross potent. Sear 984. Condition : Good very fine. Weight : 1.45 gr Diameter : 15 mm

317   CONSTANTINE IV POGONATUS with HERACLIUS and TIBERIUS.(668-685).Co
nstantinople.Solidus. Obv : δ N CONTNЧS P. Helmeted and cuirassed bust facing slight
ly right, holding spear and shield decorated with horseman motif. Rev : VICTOA AVGЧ Γ
CONOB. Cross potent set upon three steps; at sides, Heraclius and Tiberius standing fa
cing, each holding globus cruciger. Sear 1154. Condition : Good very fine. Weight : 4.31
gr Diameter : 19 mm
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318   CONSTANTINE V COPRONYMUS.(741-775).Constantinople. Follis. Obv : δ N C
ONSTANTIN. Crowned facing bust, holding globus cruciger and akakia. Rev : Large M;
cross above, X/X/X - N/N/N across field, B below. Sear 1555. Condition : Good very fin
e. Weight : 3.7 gr Diameter : 18 mm

319   MICHAEL III THE DRUNKARD.(842-867).Constantinople. Miliaresion. Obv : IҺSЧ
S XRISTЧS ҺICA. Cross potent set upon three steps; three pellets below. Rev : + MIXA
/ HL PISTOS / MЄGAS ЬA / SILЄЧS RO / MAIOҺ. Legend in five lines. Sear 1692. Con
dition : Nicely toned.Good very fine. Weight : 2.06 gr Diameter : 22 mm

320   LEO VI.(886-912).Constantinople.Follis. Obv : + LEOn bAS-ILEVS ROM. Crowne
d bust of Leo facing, wearing chlamys, holding akakia in left hand. Rev : + LEOn En ΘE
O bA SILEVS R OMEOn. In four lines. Sear 1729. Condition : Good very fine. Weight :
6.7 gr Diameter : 27 mm

321   CONSTANTINE X DUCAS.(1059-1067).Constantinople.EL Histamenon Nomisma.
Obv : + IҺS XIS RЄX RЄGNANTIҺM. Christ Pantokrator seated facing on throne. Rev :
+ KωN BACΛI O ΔOVKAC. Constantine standing facing on foot stool, holding labarum
and globus cruciger. Sear 1847. Condition : Very fine. Weight : 4.31 gr Diameter : 28 m
m

322   MICHAEL VII DUCAS.(1071-1078).Constantinople.Histamenon Trachy. Obv : IC -
XC. Bust of Christ facing, with nimbus cross, raising right hand and holding book of gos
pels in left hand. Rev : +MIXAHA RACIA O D. Bearded, crowned, facing bust of Michael
VII, wearing loros, holding labarum and cross on globe. Sear 1868. Condition : Very fin
e. Weight : 4.3 gr Diameter : 28 mm

323   MICHAEL VII DUCAS.(1071-1078).Constantinople.Histamenon Trachy. Obv : IC -
XC. Bust of Christ facing, with nimbus cross, raising right hand and holding book of gos
pels in left hand. Rev : +MIXAHA RACIA O D. Bearded, crowned, facing bust of Michael
VII, wearing loros, holding labarum and cross on globe. Sear 1868. Condition : Good ve
ry fine. Weight : 4.27 gr Diameter : 27 mm

324   JOHN II COMNENUS.(1118-1143).Thessalonica.Hyperpyron. Obv : + KЄ ROHΘЄ
I / IC - XC. Christ Pantokrator seated facing on throne. Rev : +Iω ΔECΠOTH / ΘV - MP.
John standing facing, raising hand to chest and holding globus cruciger, and being crow
ned by Virgin Mary to right. Sear 1949. Condition : Very fine. Weight : 4.12 gr Diameter :
30 mm

325   MANUEL I COMNENUS.(1143-1180).Constantinople. EL Aspron Trachy. Obv : IC
- XC. Christ Pantokrator standing facing on daïs; star to left and right. Rev : MANɄHΛ O
ΘЄΟΔωΡOC. Manuel and St. Theodore standing facing, each holding a sword and patri
archal cross set upon globus between them. Sear 1959. Condition : Nicely toned.Good
very fine. Weight : 4.6 gr Diameter : 29 mm
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326   MANUEL I COMNENUS.(1143-1180).Constantinople. EL Aspron Trachy. Obv : IC
- XC. Christ Pantokrator standing facing on daïs; star to left and right. Rev : MANɄHΛ O
ΘЄΟΔωΡOC. Manuel and St. Theodore standing facing, each holding a sword and patri
archal cross set upon globus between them. Sear 1959. Condition : Nicely toned.Good
very fine. Weight : 4.47 gr Diameter : 31 mm

327   MANUEL I COMNENUS.(1143-1180).Constantinople. EL Aspron Trachy. Obv : IC
- XC. Christ Pantokrator standing facing on daïs; star to left and right. Rev : MANɄHΛ O
ΘЄΟΔωΡOC. Manuel and St. Theodore standing facing, each holding a sword and patri
archal cross set upon globus between them. Sear 1959. Condition : Nicely toned.Good
very fine. Weight : 4.54 gr Diameter : 31 mm

328   MANUEL I COMNENUS.(1143-1180).Constantinople. EL Aspron Trachy. Obv : IC
- XC. Christ Pantokrator standing facing on daïs; star to left and right. Rev : MANɄHΛ O
ΘЄΟΔωΡOC. Manuel and St. Theodore standing facing, each holding a sword and patri
archal cross set upon globus between them. Sear 1959. Condition : Nicely toned.Good
very fine. Weight : 4.48 gr Diameter : 33 mm

329   MANUEL I COMNENUS.(1143-1180).Constantinople.EL Aspron Trachy. Obv: IC -
XC. Christ Pantokrator seated facing on throne. Rev: Manuel and the Virgin Mary standi
ng facing, holding between them a patriarchal cross. Sear 1958. Condition : Nicely tone
d.Good very fine. Weight : 4.31 gr Diameter : 32 mm

330   MANUEL I COMNENUS.(1143-1180).Constantinople. EL Aspron Trachy. Obv : IC
XC. Christ Pantokrator standing facing on daïs. Rev : Manuel and St. Theodore standin
g facing, each holding a sword and patriarchal cross set upon globus between. Sear 19
59. Condition : Nicely toned.Good very fine. Weight : 4.40 gr Diameter : 32 mm

331   EMPIRE OF TREBIZOND. Manuel I Comnenus.(1238-1263). Asper. Obv : St. Eug
enius standing facing, holding long cross. Rev : Manuel standing facing, holding labaru
m and akakia; manus Dei to upper right. Sear 2601. Condition : Holed.Nicely toned.Goo
d very fine. Weight : 2.1 gr Diameter : 19 mm

332   ANDRONICUS II PALAEOLOGUS with MICHAEL IX.(1282-1328).Constantinople.
Basilikon. Obv : IC - XC. Christ Pantokrator seated facing on throne. Rev : Andronicus a
nd Michael standing facing, holding between them a labarum with circle. Sear 2402. Co
ndition : Nicely toned.Good very fine. Weight : 2.02 gr Diameter : 20 mm

333   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb. Weight : 17.8 gr Diameter :
30 mm
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334   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb. Weight : 23.7 gr Diameter :
30 mm

335   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb. Weight : 12.3 gr Diameter :
28 mm

336   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb. Weight : 12.8 gr Diameter :
23 mm

337   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb. Weight : 8.1 gr Diameter :
23 mm

338   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb. Weight : 6.2 gr Diameter :
22 mm

339   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb. Weight : 11.3 gr Diameter :
30 mm

340   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb. Weight : 18.03 gr Diameter
: 28 mm

341   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb. Weight : 17.7 gr Diameter :
25 mm
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342   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb. Weight : 17.9 gr Diameter :
28 mm

343   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb. Weight : 14.9 gr Diameter :
30 mm

344   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb. Weight : 16.1 gr Diameter :
22 mm

345   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb. Weight : 12.5 gr Diameter :
25 mm

346   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb. Weight : 23.4 gr Diameter :
28 mm

347   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb. Weight : 14.7 gr Diameter :
29 mm

348   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb. Weight : 8.7 gr Diameter :
22 mm

349   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb. Weight : 14.0 gr Diameter :
24 mm
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350   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb. Weight : 6.7 gr Diameter :
23 mm

351   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb. Weight : 19.9 gr Diameter :
25 mm

352   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb. Weight : 14.6 gr Diameter :
26 mm

353   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb. Weight : 8.6 gr Diameter :
22 mm

354   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb. Weight : 9.2 gr Diameter :
21 mm

355   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb. Weight : 9.5 gr Diameter :
23 mm

356   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb. Weight : 11.5 gr Diameter :
25 mm

357   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb. Weight : 10.6 gr Diameter :
20 mm

Biga Numismatics • Online Auction 16 • 18 February 2023

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



25

25

25

25

25

25

25

25

358   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb. Weight : 6.7 gr Diameter :
20 mm

359   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb. Weight : 11.9 gr Diameter :
22 mm

360   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb. Weight : 15.2 gr Diameter :
22 mm

361   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb. Weight : 17.4 gr Diameter :
20 mm

362   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb. Weight : 10.03 gr Diameter
: 26 mm

363   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb. Weight : 8.9 gr Diameter :
21 mm

364   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb. Weight : 6.7 gr Diameter :
21 mm

365   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 7th-11th Century).Pb. Weight : 3.1 gr Diameter :
13 mm
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366   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 10 th Century).Pb. Weight : 7.6 gr Diameter : 22
mm

367   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 11 th Century).Pb. Weight : 21.4 gr Diameter : 29
mm

368   BYZANTINE LEAD SEAL.(Circa 11 th Century).Pb. Weight : 5.6 gr Diameter : 23
mm

369   CRUSADERS. Edessa. Baldwin II.(Second reign, 1108-1118).Follis. Obv : Baldwin
standing facing, holding cross and sword. Rev : Cross fleuronnée. CCS 9B. Condition :
Very fine. Weight : 3.3 gr Diameter : 21 mm

370   CRUSADERS.Antioch.Tancred.(1101-1112).Follis Obv : KE BOIΘH TANKRI. Bust
of Tancred facing, wearing turban and chain mail, holding sword over his shoulder with
his right hand. Rev : IC NC NI KA. In the quarters of Latin cross. Metcalf 63-70. Conditio
n : Good very fine. Weight : 3.5 gr Diameter : 21 mm

371   CRUSADERS.Antioch.Tancred.(1101-1112).Follis Obv : O ΠΕ ΤΡΟΣ. Nimbate bus
t of St. Peter facing, raising right hand in blessing and holding cross in his left. Rev : KE
BOI ΘH TO ΔOYΛO COV T ANKPI. Metcalf 52. Condition : Good very fine. Weight : 4.4
gr Diameter : 21 mm

372   CRUSADERS.Antioch.Tancred.(1101-1112).Follis. Obv : KE BOIΘH TANKRI. Bust
of Tancred facing, wearing turban and chain mail, holding sword over his shoulder with
his right hand. Rev : IC NC NI KA. In the quarters of Latin cross. Metcalf 63-70. Conditio
n : Good very fine. Weight : 5.4 gr Diameter : 21 mm

373   CRUSADERS. Antioch. Roger of Salerno.(Regent, 1112-1119). Ae Follis. Obv : ΓE
WR. St. George, slaying dragon, on horse rearing right. Rev : POTSER / ΠPIΓKΠ / OC
ANT / IOXE. Legend in four lines. Seltman 9. Condition : Good very fine. Weight : 2.5 gr
Diameter : 20 mm
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374   CRUSADERS. Antioch. Bohémond III.(1149-1163). BI Denier. Obv : + BOANVND
VS. Bare head right. Rev : + ANTIOCHIA. Cross pattée. CCS 25. Condition : Nicely ton
ed.Good very fine. Weight : 0.53 gr Diameter : 17 mm

375    CRUSADERS.Antioch.Bohemund III.(1163-1201).BI Denier. Obv : +BOAMVNDV
S. Profile bust with star right. Rev : +ANTIOCHIA. Small cross with crescent in first angl
e. MPS 66B. Condition : Nicely toned.Good very fine. Weight : 0.89 gr Diameter : 16 m
m

376    CRUSADERS.Antioch.Bohemund III.(1163-1201).BI Denier. Obv : +BOAMVNDV
S. Profile bust with star right. Rev : +ANTIOCHIA. Small cross with crescent in first angl
e. MPS 66B. Condition : Nicely toned.Good very fine. Weight : 0.89 gr Diameter : 17 m
m

377    CRUSADERS.Antioch.Bohemund III.(1163-1201).BI Denier. Obv : +BOAMVNDV
S. Profile bust with star right. Rev : +ANTIOCHIA. Small cross with crescent in first angl
e. MPS 66B. Condition : Nicely toned.Good very fine. Weight : 0.77 gr Diameter : 17 m
m

378    CRUSADERS.Antioch.Bohemund III.(1163-1201).BI Denier. Obv : +BOAMVNDV
S. Profile bust with star right. Rev : +ANTIOCHIA. Small cross with crescent in first angl
e. MPS 66B. Condition : Nicely toned.Good very fine. Weight : 0.69 gr Diameter : 16 m
m

379    CRUSADERS.Antioch.Bohemund III.(1163-1201).BI Denier. Obv : +BOAMVNDV
S. Profile bust with star right. Rev : +ANTIOCHIA. Small cross with crescent in first angl
e. MPS 66B. Condition : Nicely toned.Good very fine. Weight : 0.84 gr Diameter : 17 m
m

380    CRUSADERS.Antioch.Bohemund III.(1163-1201).BI Denier. Obv : +BOAMVNDV
S. Profile bust with star right. Rev : +ANTIOCHIA. Small cross with crescent in first angl
e. MPS 66B. Condition : Nicely toned.Good very fine. Weight : 0.82 gr Diameter : 17 m
m

381    CRUSADERS.Antioch.Bohemund III.(1163-1201).BI Denier. Obv : +BOAMVNDV
S. Profile bust with star right. Rev : +ANTIOCHIA. Small cross with crescent in first angl
e. MPS 66B. Condition : Nicely toned.Good very fine. Weight : 0.96 gr Diameter : 17 m
m
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382    CRUSADERS.Antioch.Bohemund III.(1163-1201).BI Denier. Obv : +BOAMVNDV
S. Profile bust with star right. Rev : +ANTIOCHIA. Small cross with crescent in first angl
e. MPS 66B. Condition : Nicely toned.Good very fine. Weight : 0.71 gr Diameter : 17 m
m

383    CRUSADERS.Antioch.Bohemund III.(1163-1201).BI Denier. Obv : +BOAMVNDV
S. Profile bust with star right. Rev : +ANTIOCHIA. Small cross with crescent in first angl
e. MPS 66B. Condition : Nicely toned.Good very fine. Weight : 0.84 gr Diameter : 16 m
m

384    CRUSADERS.Antioch.Bohemund III.(1163-1201).BI Denier. Obv : +BOAMVNDV
S. Profile bust with star right. Rev : +ANTIOCHIA. Small cross with crescent in first angl
e. MPS 66B. Condition : Nicely toned.Good very fine. Weight : 0.86 gr Diameter : 16 m
m

385   CILICIAN ARMENIA.Levon I.(1198-1219).Coronation issue.Tram. Obv : ԼԵՒՈՆ Թ
ԱԳԱՒՈՐ ՀԱՅՈՑ. The Virgin, nimbate and orans , standing facing, receiving Levon kne
eling left, head facing; above, ray emanating from curve (sphere of heaven) toward his
head; pellet between. Rev : ԿԱՐՈՂՈՒԹ ԵԱՄԲՆ ԱՍՏՈՒԾՈՅ. Two lions rampant back
-to-back, each with heads reverted; patriarchal cross between. AC 264. Condition : Nice
ly toned.Good very fine. Weight : 2.7 gr Diameter : 22 mm

386   CILICIAN ARMENIA.Levon I.(1198-1219).Sis.Tram. Obv : Crowned figure of Levo
n seated on throne ornamented with lions, holding cross and fleur-de-lis, feet on footsto
ol. Rev : Two lions rampant, back to back; long cross between. CCA 291. Condition : Ni
cely toned.Good very fine. Weight : 2.6 gr Diameter : 19mm

387   CILICIAN ARMENIA.Levon I.(1198-1219).Tank. Obv : Crowned lion’s head facing
slightly to right. Rev : Patriarchal cross flanked by stars. AC 303. Condition : Good very f
ine. Weight : 6.4 gr Diameter : 30 mm

388   ARMENIA. Hetoum I.(1226-1270).Bilingual issue struck with Kayqubad I. Tram. O
bv : King, with head facing and holding lis-tipped sceptre, on horse prancing right; cross
to left, star above, crescent below. Rev : Legend in three lines. CCA 779. Condition : Nic
ely toned.Good very fine. Weight : 2.72 gr Diameter : 22 mm

389    ARMENIA. Hetoum I.(1226-1270).Bilingual issue struck with Kaikhusrew.Sis.Tra
m.
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390   ARMENIA. Hetoum I.(1226-1270). Tram. Bilingual issue struck with Kaikhusraw. S
is. Obv : Hetoum, with head facing and holding lis-tipped sceptre, on horse prancing rig
ht; cross to left. Rev : Legend. Nercessian 323. Condition : Nicely toned.Good very fine.
Weight : 2.44 gr Diameter : 23 mm

391    ARMENIA. Hetoum I.(1226-1270).Bilingual issue struck with Kaikhusrew.Sis.Tra
m. Obv : Hetoum, with head facing and holding lis-tipped sceptre, on horse prancing rig
ht; cross to left. Rev : Legend. Nercessian 323. Condition : Nicely toned.Good very fine.
Weight : 2.67 gr Diameter : 23 mm

392   ARMENIA, Cilician Armenia.Hetoum I with Kaykhusraw II. (1236-1245). AR Half Tr
am.Sis. Obv : Hetoum on horseback riding right, head facing, holding lis-tipped scepter
and reins; cross to left. Rev : Arabic legend in four lines containing mint formula, along
with title and name of Kaykhusraw. AC 331 var.; CCA 839. Condition : Bilingual issue.Ni
cely toned.Good very fine. Weight : 1.17 gr Diameter : 20 mm

393   CILICIAN ARMENIA.Levon II(?).(1270-1289).Sis.Quarter Tram. Obv : Rev : Condit
ion : Nicely toned.Good very fine. Weight : 0.71 gr Diameter : 14 mm

394   ARMENIA. Levon II.(1270-1289).Sis.New Tram. Obv : Levon, with head facing an
d holding lis-tipped sceptre, on horse prancing right; star to left, crescent above, cross t
o right. Rev : Lion standing right, head facing; long cross behind. AC 376 var. Condition
: Nicely toned.Good very fine. Weight : 2.8 gr Diameter : 21 mm

395   CILICIAN ARMENIA.Levon II.(1270-1289).Sis.Tram. Obv : Levon on horseback; h
olds patriarchal cross, + in field, Armenian legend. Rev : Crowned lion facing right; paw
raised, patriarchal cross above.Armenian legend. Condition : Nicely toned.Good very fin
e. Weight : 2.4 gr Diameter : 20 mm

396   ARMENIA. Gosdantin I.(1298-1299).Sis. Ae Kardez. Obv : Godstantin standing fa
cing, holding sword and cross. Rev : Cross pattée over short saltire cross. AC type 417-
418. Condition : Good very fine. Weight : 2.6 gr Diameter : 20 mm

397   CILICIAN ARMENIA.Gosdantin I.(1298-1299).Sis.Kardez. Obv : Gosdantin standi
ng facing, holding sword and cross. Rev : Cross with X at center. AC 418. Condition : R
ed-brownish patina.Good very fine. Weight : 2.5 gr Diameter : 20 mm

Biga Numismatics • Online Auction 16 • 18 February 2023

All prices are starting prices (EUR). PDF catalogue created by www.biddr.com.



25

25

25

25

25

120

25

55

398   CILICIAN ARMENIA.Hetoum II.(1301-1303).Sis.Obol. Obv : Crowned facing bust.
Rev : Lang cross with two bars; moon in second quadrant and star in third; clockwise le
gend. AC type 394. Condition : Nicely toned.Good very fine. Weight : 0.56 gr Diameter :
16 mm

399   CILICIAN ARMENIA.Hetoum II.(1301-1303).Sis.Obol. Obv : Crowned facing bust.
Rev : Lang cross with two bars; moon in second quadrant and star in third; clockwise le
gend. AC type 394. Condition : Nicely toned.Good very fine. Weight : 0.33 gr Diameter :
14 mm

400   ARMENIA. Levon IV.(1320-1341).Sis.Pogh. Obv : Levon seated facing on throne,
holding lis-tipped sceptre and orb. Rev : Cross pattée, with short saltire cross at center.
AC 460; CCA 2003. Condition : Very fine. Weight : 2.7 gr Diameter : 20 mm

401   CILICIAN ARMENIA.Levon V.(1373-1393).Sis.Denier. Obv : Crowned bust facing.
Rev : Cross pattée. AC 500. Condition : Nicely toned.Good very fine. Weight : 0.71 gr Di
ameter : 14 mm

402   HOLY ROMAN EMPIRE. Maria Theresia.(1740-1780).Günzburg.Reichstaler. Obv
: M THERESIA D G R IMP HU BO REG. Diademed, veiled and draped bust right. Rev :
ARCHID AUST DUX BURG CO TYR. Crowned imperial double eagle facing, with doubl
e-crowned coat of arms on breast. Eypeltauer 193. Condition : Extremely fine. Weight :
27.8 gr Diameter : 40 mm

403   ITALY. Venice. Andrea Dandulo.(1343-1354).Ducat. Obv : ANDR DANDVLO S M
VENETI DVX. St. Marco standing right, presenting banner to kneeling doge. Rev : SIT T
XPE DAT Q TV REGIS ISTE DVCAT. Christ standing facing within mandorla with nine st
ars. Paolucci 1. Condition : Good very fine. Weight : 3.56 gr Diameter : 19 mm

404   SPAIN. .1718 Felipe V .Sevilla 2 reales. Obv : Rev : Condition : Nicely toned.Good
very fine. Weight : 5.1 gr Diameter : 25 mm

405   RUSSLAND.Nikolaus I.(1825 - 1855). Rubel 1837 SPB-NG. St. Petersburg. Obv :
Rev : Condition : Nicely toned.Good very fine. Weight : 21.1 gr Diameter : 35 mm
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406   ARAB-BYZANTINE. Early Caliphate.(636-660).Imitative series. Uncertain mint.Ae
Fals. Obv : Imperial Byzantine figure (Constans II) standing facing, holding cross-tipped
staff and globus cruciger; pseudo-legend around. Rev : Large m between A/II/A and O/
E/II; cross above; ЧIB in exergue. Foss 9-23. Condition : Red-brownish patina.Good ver
y fine. Weight : 4.1 gr Diameter : 24 mm

407   ISLAMIC. Arab-Byzantine.(Circa 645-665).Cyprus.Fals. Obv : Three imperial figur
es standing facing, each holding globus cruciger. Rev : Large M; KYΠP. Album 3561. C
ondition : Red-brownish patina.Good very fine. Weight : 5.8 gr Diameter : 28 mm

408   ARAB-BYZANTINE. Early Caliphate.(636-660).Imitative coinage.Fals. Obv : Crow
ned and draped bust facing, flanked by star and crescent, holding cross. Rev : Large M;
above cross; to left, A/X; to right, N/N; in exergue, uncertain letters. Condition : Red-bro
wnish patina.Good very fine. Weight : 4.4 gr Diameter : 23 mm

409   UMMAYAD FALS. Obv : Rev : Condition : Good very fine. Weight : 3.5 gr Diamete
r : 20 mm

410   ABBASID.al-Mansur.(754-775).AH 144.AV Dinar. Obv : Arabic legend. Rev : Arabi
c legend. Album 212. Condition : Good very fine. Weight : 4.21 gr Diameter : 18 mm

411   ABBASID.al-Mansur.(754-775).AH 144.AV Dinar. Obv : Arabic legend. Rev : Arabi
c legend. Album 212. Condition : Good very fine. Weight : 4.17 gr Diameter : 16 mm

412   ISLAMIC. Mamluks. Al-Ashraf Sayf al-Din Barsbay.(1422-1438).AV Ashrafi. Obv :
Rev : Condition : Good very fine. Weight : 3.39 gr Diameter : 14 mm

413   ABBASID.Chipped gold Dinar. Weight : 1.44 gr Diameter : 14 mm
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414   DANISHMENDID: Amir Ghazi.(1104-1134).Ae Dirham. Obv : nimbated bust of Chr
ist facing. Rev : KEPO / AMHP / ΓAZI. Greek inscription. A-1237. Condition : Red-brown
ish patina.Good very fine. Weight : 4.8 gr Diameter : 23 mm

415   DANISHMENDID.Malik Muhammad.(1134-1142).Ae Dirham. Obv : KAIAN / ATOA
C / MAXAM / ATIC. Greek inscription. Rev : OMM /ΛHKICP / ACBCPω /MANIAC. Greek
inscription. Album 1238. Condition : Red-brownish patina.Good very fine. Weight : 4.4 g
r Diameter : 25 mm

416   DANISHMENDID.Imad al-Din Dhu'l-Nun.(1142-1175).Ae Dirham. Obv : Rev : A-12
44.1. Condition : Red-brownish patina.Good very fine. Weight : 5.3 gr Diameter : 28 mm

417   ARTUQIDS of MARDIN.Qutb al Din Il Ghazi II.(1176-1184 ).Ae Dirhem. Obv : Diad
emed head in beaded square, gazing upwards. Rev : Name and titles of Il-Ghazi in five l
ines. S&S 31.1; Album 1828.1 Condition : Good very fine. Weight : 10.1 gr Diameter : 3
0 mm

418   ISLAMIC. Anatolia & al-Jazira (Post-Seljuk). Artuqids (Mardin). Qutb al-Din Il-Ghaz
i II (AH 572-580 / 1176-1184 AD). Ae Dirhem. Unlisted (Mardin[?]) mint. Dated AH 577
(1181/2 AD). Obv : Two facing draped and cuirassed Byzantine-style busts. Rev : Legen
d. S&S Type 32.1; Album 1828.2. Condition : Red-brownish patina.Good very fine. Weig
ht : 15.3 gr Diameter : 30 mm

419   ARTUQID of MARDIN.Nasir al-Din Artuq Arslan. (1200-1239).AH 606.Mardin.Dirh
em. Obv : Male figure seated side-saddle on leopard left; circular legend around. Rev :
Legend in three lines; circular legend around and in margins. S&S Type 39; Album 183
0.3. Condition : Very fine. Weight : 14.5 gr Diameter : 31 mm

420   OTTOMAN EMPIRE. Ahmed III.(1703-1730).Qustantiniya.AH 1115. Qurush. Obv :
Toughra. Rev : Legend in four lines. KM 159. Condition : Good very fine. Weight : 12.9 g
r Diameter : 30 mm

421   ISLAMIC.Ottoman Empire.Abdülhamid I.(1774-1789).Qustantiniya.60 Para. Obv :
Rev : Condition : Good very fine. Weight : 26.08 gr Diameter : 42 mm
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422   ISLAMIC.Ottoman Empire.Abdülhamid I.(1774-1789).Qustantiniya.100 Para. Obv
: Tughra. Rev : ضرب في / قسطنطنية. Condition : Good very fine. Weight : 28.3 gr Diameter :
43 mm

423   ISLAMIC.Ottoman Empire.Selim III.(1789-1807).Qustantiniya.80 Para. Obv : Tugh
ra. Rev : / ضرب في / اسلامبول /١٢٠٣/ Condition : Good very fine. Weight : 24.5 gr Diameter :
41 mm

424   ISLAMIC.Ottoman Empire.Selim III.(1789-1807).Qustantiniya.80 Para. Obv : Tugh
ra. Rev : Condition : Good very fine. Weight : 24.02 gr Diameter : 41 mm

425   ISLAMIC.Ottoman Empire.Selim III.(1789-1807).Qustantiniya.100 Para. Obv : Rev
: Condition : Good very fine. Weight : 31.4 gr Diameter : 43 mm

426    ISLAMIC.Ottoman Empire.Abdülaziz.(1861-1876).Qustantiniya.20 Qurush. Obv :
Tughra above سنة \ ١٤. Rev : عز نصره / ضرب في / قسطنطنية /١٢٧٧. Condition : Good very fine.
Weight : 24.0 gr Diameter : 36 mm

427    ISLAMIC.Ottoman Empire.Abdülaziz.(1861-1876).Qustantiniya.20 Qurush. Obv :
Tughra above سنة \١. Rev : عز نصره / ضرب في / قسطنطنية /١٢٧٧. Condition : Good very fine.
Weight : 23.69 gr Diameter : 36 mm

428   ANCIENT ROMAN GOLD RING.(3rd-4th century).Gold. Weight : 2.74 gr Diameter
: 18 mm

429   ANCIENT ROMAN GOLD RING.(3rd-4th century).Au. Weight : 1.17 gr Diameter :
14 mm
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430   ANCIENT ROMAN GOLD RING.(3rd-4th century).Au. Weight : 1.96 gr Diameter :
16 mm

431   ANCIENT ROMAN GOLD RING.(3rd-4th century).Gold. Weight : 1.7 gr Diameter :
16 mm

432   ANCIENT GREEK GOLD EARINGS.(4TH-1ST CENTURY BC.).Au. Weight : 1.90
gr Diameter : mm

433   ANCIENT GREEK GOLD EARING (4TH-1ST CENTURY BC.)Au. Weight : 1.15 gr
Diameter : 16 mm

434   ANCIENT GREEK GOLD EARING (4TH-1ST CENTURY BC.).Av. Weight : 1.0 gr
Diameter : 12 mm

435   ANCIENT ROMAN GOLD NECKLACE.(1st - 2nd Century).Ae. Weight : 2.41 gr Di
ameter : 27 mm

436   ANCIENT ROMAN GOLD NECKLACE.(1st - 2nd Century).Ae. Weight : 2.04 gr Di
ameter :23 mm
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437   ANCIENT GREEK GOLD DRESS ORNAMENT (CIRCA 3RD-1ST BC).Au. Weight
: 1.48 gr Diameter : 13 mm

438   ANCIENT ROMAN GOLDED NECKLACE.(1st - 2nd Century).Ae. Weight : 9.2 gr
Diameter : 28 mm

439   ANCIENT GREEK GOLD EARINGS.(4TH-1ST CENTURY BC.).Av. Weight : gr Di
ameter : mm

440   ANCIENT ROMAN SILVER STATUETTE.(1st-2nd century).Ae. Weight : 16.5 gr Di
ameter : 38 mm

441   ANCIENT ROMAN SILVER ZEUS STATUETTE.(1st-2nd century).Ae. Weight : 10.
4 gr Diameter : 39 mm

442   ANCIENT ROMAN SILVER MALE STATUETTE.(1st-2nd century).Ae. Weight : 3.2
gr Diameter : 32 mm
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443   ANCIENT ROMAN SILVER HAWK.(1st-2nd century).Ae. Weight : 3.1 gr Diameter
: 19 mm

444   ANCIENT ROMAN SILVER NECKLACE.(1st - 2nd Century).Ae. Weight : 1.7 gr Di
ameter : 16 mm

445   ANCIENT ROMAN BRONZE.(1st-2nd century).Ae. Weight : 7.4 gr Diameter : 26
mm

446   ROMAN MIILITARY PARADE HORSE STATUETTE.(1st-2nd century).Ae. Weight
: 55.8 gr Diameter : 46 mm

447   ROMAN MIILITARY PARADE HORSE STATUETTE.(1st-2nd century).Ae. Weight
: 74.02 gr Diameter : 48 mm

448   ANCIENT ROMAN BRONZE BULL HEAD.(1st-3th Century).Ae. Weight : 82.9 gr
Diameter : 31 mm

449   ANCIENT ROMAN BRONZE BULL STATUETTE.(1st - 2nd Century).Ae. Weight :
17.8 gr Diameter : 34 mm
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450   ANCIENT ROMAN BRONZE EAGLE STATUETTE.(1st-2nd century).Ae. Weight :
38.8 gr Diameter : 44 mm

451   ANCIENT ROMAN BRONZE EAGLE STATUETTE.(1st-2nd century).Ae. Weight :
33.1 gr Diameter : 41 mm

452   ANCIENT ROMAN BRONZE EAGLE STATUETTE.(1st-2nd century).Ae. Weight :
30.6 gr Diameter : 42 mm

453   ANCIENT ROMAN BRONZE EAGLE STATUETTE.(1st-2nd century).Ae. Weight :
19.9 gr Diameter : 32 mm

454   ANCIENT ROMAN BRONZE OWL STATUETTE.(1st-2nd century).Ae. Weight : 3
5.3 gr Diameter : 56 mm

455   ANCIENT ROMAN BRONZE FOOT.(Circa 2th Century).Ae. Weight : 60.3 gr Diam
eter : 69 mm
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456   ANCIENT ROMAN BRONZE FOOT.(Circa 2th Century).Ae. Weight : 84.2 gr Diam
eter : 70 mm

457   ANCIENT ROMAN BRONZE GAZELLE STATUETTE.(1st-2nd century).Ae. Weigh
t : 10.9 gr Diameter : 36 mm

458   ANCIENT ISLAMIC BRONZE LOCK.(11th-12th century).Ae. Obv : Gazelle standin
g right. Rev : Gazelle standing left. Condition : Good very fine. Weight : 26.4 gr Diamete
r : 52 mm

459   GREEK BRONZE FIBULA.(8th-6th Century BC).Ae. Weight : 64.8 gr Diameter : 7
2 mm

460   ANCIENT ROMAN BRONZE APPLIQUE.(1st-3th Century).Ae. Weight : 44.5 gr Di
ameter : 31 mm

461   ANCIENT ROMAN BRONZE APPLIQUE.(1st-3th Century).Ae. Weight : 35.1 gr Di
ameter : 33 mm

462   ANCIENT ROMAN BRONZE FACE.(1st - 2nd Century).Ae. Weight : 40.1 gr Diam
eter : 77 mm

463   ROMAN BRONZE MILITARY BUCKLE.(1st-2nd century).Ae. Weight : 12.8 gr Dia
meter : 45 mm
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464   ROMAN BRONZE MILITARY BUCKLE.(1st-2nd century).Ae. Weight : 11.6 gr Dia
meter : 37 mm

465   ROMAN BRONZE MILITARY BUCKLE.(1st-2nd century).Ae. Weight : 18.5 gr Dia
meter : 44 mm

466   ANCIENT ROMAN SILVER RING.(1st - 2nd Century).Ae. Weight : 2.9 gr Diameter
: 19 mm

467   ANCIENT ROMAN BRONZE RING.(3rd–4th centuries).Ae. Weight : 6.2 gr Diamet
er : 22 mm

468   ANCIENT ROMAN BRONZE RING (1ST-5TH CENTURY AD.) Weight : 1.8 gr Dia
meter : 19 mm

469   ANCIENT BYZANTINE SILVER ARCHER RING(4th-15th Century).Ar. Weight : 2.8
gr Diameter : 18 mm

470   BYZANTINE EMPIRE.Cross.(8th-10th century).Ae. Weight : 64.3 gr Diameter : 84
mm
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471   BYZANTINE EMPIRE.Cross.(8th-10th century).Ae. Weight : 38.02 gr Diameter : 9
0 mm

472   BYZANTINE EMPIRE.Cross.(8th-10th century).Ae. Weight : 59.8 gr Diameter : 81
mm

473   BYZANTINE EMPIRE.Cross.(8th-10th century).Ae. Weight : 11.3 gr Diameter : 46
mm

474   GREEK.(1st century BC-2nd century).PB Mina weight. Weight : 66.1 gr Diameter :
36 mm

475   BYZANTINE COIN WEIGHT.(5st - 7th Century).Ae. Weight : 4.3 gr Diameter : 16
mm

476   ANCIENT GREEK BRONZE STAMP SEAL.(1st-2nd century BC).Ae. Weight : 114.
4 gr Diameter : 59 mm
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477   ANCIENT ROMAN BRONZE ARROW HEAD.(Circa 2th Century).Ae. Weight : 5.2
gr Diameter : 41 mm

478   ROMAN. Oil Lamp.(ca. 4th-5th Century) Weight : 28.4 gr Diameter : 52 mm

479   ANCIENT GREEK SLING BULLET.(4th–3rd centuries BC).Pb. Weight : 31.9 gr Di
ameter : 33 mm

480   ANCIENT GREEK SLING BULLET.(4th–3rd centuries BC).Pb. Weight : 33.5 gr Di
ameter : 33 mm

481   ANCIENT GREEK SLING BULLET.(4th–3rd centuries BC).Pb. Weight : 29.7 gr Di
ameter : 32 mm

482   ITALY.THERIAC BOX SEAL.(16th-17th).VENICE.Pb. Weight : 12.3 gr Diameter : 3
4 mm

483   ITALY.THERIAC BOX SEAL.(16th-17th).VENICE.Pb. Weight : 20.7 gr Diameter : 3
4 mm

484   BYZANTINE BRONZE WEIGHT.(Circa 6th-9th century).Ae. Weight : 80.36 gr Dia
meter : 35 mm
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485   ANCIENT ROMAN TERRACOTTA SEAL / BULLA.(1st-2nd Century). Weight : 2.8
gr Diameter : 21 mm Bullas were objects that were used to put a seal on them after they
were closed when it was necessary to send a letter, edict or a package to other places. I
n addition, they had functions such as sealing food containers, commercial goods, ware
house doors, customs goods, official documents. Seal prints are an excellent treasure w
ith their visual content including gods and goddesses-kings-epic creatures and characte
rs-animals-plants-symbols-inscriptions.

486   ANCIENT ROMAN TERRACOTTA SEAL / BULLA.(1st-2nd Century). Weight : 2.2
gr Diameter : 19 mm Bullas were objects that were used to put a seal on them after they
were closed when it was necessary to send a letter, edict or a package to other places. I
n addition, they had functions such as sealing food containers, commercial goods, ware
house doors, customs goods, official documents. Seal prints are an excellent treasure w
ith their visual content including gods and goddesses-kings-epic creatures and characte
rs-animals-plants-symbols-inscriptions.

487   ANCIENT ROMAN TERRACOTTA SEAL / BULLA.(1st-2nd Century). Weight : 4.5
gr Diameter : 27 mm Bullas were objects that were used to put a seal on them after they
were closed when it was necessary to send a letter, edict or a package to other places. I
n addition, they had functions such as sealing food containers, commercial goods, ware
house doors, customs goods, official documents. Seal prints are an excellent treasure w
ith their visual content including gods and goddesses-kings-epic creatures and characte
rs-animals-plants-symbols-inscriptions.

488   ANCIENT ROMAN TERRACOTTA SEAL / BULLA.(1st-2nd Century). Weight : 3.4
gr Diameter : 23 mm Bullas were objects that were used to put a seal on them after they
were closed when it was necessary to send a letter, edict or a package to other places. I
n addition, they had functions such as sealing food containers, commercial goods, ware
house doors, customs goods, official documents. Seal prints are an excellent treasure w
ith their visual content including gods and goddesses-kings-epic creatures and characte
rs-animals-plants-symbols-inscriptions.

489   ANCIENT ROMAN TERRACOTTA SEAL / BULLA.(1st-2nd Century). Weight : 2.8
gr Diameter : 23 mm Bullas were objects that were used to put a seal on them after they
were closed when it was necessary to send a letter, edict or a package to other places. I
n addition, they had functions such as sealing food containers, commercial goods, ware
house doors, customs goods, official documents. Seal prints are an excellent treasure w
ith their visual content including gods and goddesses-kings-epic creatures and characte
rs-animals-plants-symbols-inscriptions.

490   ANCIENT BYZANTINE.Terracotta Pilgrim's token.(Circa 6th-7th centuries). Weight
: 11.1 gr Diameter : 31 mm
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491   ANCIENT BYZANTINE.Terracotta Pilgrim's token.(Circa 6th-7th centuries). Weight
: 11.3 gr Diameter : 30 mm

492   ANCIENT BYZANTINE.Terracotta Pilgrim's token.(Circa 6th-7th centuries). Weight
: 5.9 gr Diameter : 24 mm

493   ANCIENT BYZANTINE.Terracotta Pilgrim's token.(Circa 6th-7th centuries). Weight
: 5.9 gr Diameter : 22 mm

494   ANCIENT BYZANTINE.Terracotta Pilgrim's token.(Circa 6th-7th centuries). Weight
: 5.7 gr Diameter : 24 mm

495   ANCIENT BRONZE COINS.SOLD AS SEEN.NO RETURN.
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